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Undorral és megvetéssel fordul el minden | 
jóérzést! ember, még az ellenfelek táborában 
is attól a felháborító támadástól, amely az 
egyik ellenzéki lapban jelent meg Lukács 
László miniszterelnök ellen. A magyar köz­
élet mostanság való elvadultsága közepeit sok 
mindent meg kellett szoknia a jóérzésüeknek: 
a hazudozásnak, a brutalitásnak, a rosszhisze­
műségnek és a kajánságnak példátlan példáit 
produkálták. De a lelki züllöttségnek az a 
mértéke, amelyről az említett újságnak mai 
támadása tanúskodik, párja nélkül áll még a 
mi gyászos viszonyaink közepette is. A Bánffy 
Dezső báró ellen miniszterelnöksége idején 
indított gyalázatos hajsza, amelyet annak ide­
jén ez a lap is kíméletlen szavakkal Ítélt el, 
bár motívumaiban hasonlatos a jelenlegi kor­
mányelnök ellen indított rágalomhadjáratohz, 
minden gyalázatossága melllett sem mutatja 
a lealacsonyodásnak azt a fokát, amelyet ez 
a hírlap e mai közleményében tanúsít. Az 
egész magyar sajtónak vissza kell utasítania 
ezt az elvadultságot.

De vissza kell utasítani minden jóérzést! 
katholikusnak is, akiknek nevében merészke­
dik a miniszterelnök személye és családi élete 
ellen támadni ez a hírlap, amely egy héttel 
ezelőtt még cécónuk gúnyolta az euchariszti­

kus kongresszust. Hogy minő álndk és gonosz 
szineskedós van abban, mikor ez a hírlap me­
részkedik a katholikus egyház törvényei ne­
vében leckéztetni a pápát, arra legjobb bizony­
ság az idézett bántatom, a mellyel ez az új­
ság a katholikusok egyetemének vallásos ér­
zületét megsértette s amelyért a borzsovai 
egyházkerület papsága igy bélyegezte meg 
ezt a lapot nyílt levelében:

„Ez a kitétel megfelelhet tán a „Pesti 
Hírlap“ közismert jóizlésének. de melyen 
sértő az összes katlwlikusokra. akiknek leg­
szentebb vallási tárgyait teszi rosszakaratú 
gúny ja céltáblájául. Nem tudjuk, vájjon 
Magyarország tiz milliónyi katho-likusa kö­
zül hányán olvasták e kitételt s nem lehet 
célunk annak tendenciája felől vitába bocsát­
kozni. Azt azonban nyíltan ki merjük mon­
dani, hogy a tisztességes sajtónak nem le­
het föladata a más vallásnak tiszteletének 
tárgyaiból gúnyt űzni s a benne résztvevő­
ket pellengére állítani.“

Nos, ez a hírlap merészel most a katholi­
kusok millióinak nevében beszélni, álszentes­
kedő és gálád módon egyházi törvényekre hi­
vatkozni és orvmódon támadást intézni a mi­
niszterelnök családi élete ellen. És különösen 
megbélyegezendő, hogy nem átallja a vallás 
álarca alatt végrehajtani ezt a politikai orv­
támadást, összehordván benne mindenféle rá­
galmazó pletykált és valótlanságot. Meg is 
tel! állapítani, hogy a „Pesti Hírlap -nak köz- 
ése, az is, amit a miniszterelnök házassága-

Az opium.
Irta: Louls-Frederic (Sauvage).

-- Király!
Fox kapitány akkorát vágott hatalmas 

öklével az asztalra, de akkorát, hogy a po­
harak egymásnak estek és együgyű szemével 
ijedten pillantott be a mosogató helyről egy 
boy s aztán tovább töriilgetve a tányért, kö­
zelebb jött.

— Király! — kiáltotta a kapitány megint. 
Ez valószínűleg nagyon szigorú parancs volt 
meit a boy, egy szót sem várva többé, egy 
újabb pohár viszkit hozott egy üveg szóda­
vízzel, melyet mindjárt iki is nyitott.

De miért untassam önt ilverdék jelen­
téktelen csekélységekkel. Ö11 bizonyára nem 
ismeri Fox kapitányt s a Singapore! tealiazak 
mivoltáról is valószínűleg csak igen halvány 
sejtelme van. Képzeljen tehát maga ele egy 
alacsony, harminc láb hosszú, tizenkét láb sze­
les termet, amelynek a falai szál mag y éken n ye 
vannak kirakva és amelyben kis nadasztalkak 
és karosszékek vannak csoportosítva. Ha az 
éj leszáll, akkor .nagy rizspapirosbol való lam-

ról, az is, amit a miniszterelnök a pápa által 
való kitüntetéséről mond, rosszhiszemű valót­
lanság és minden értelem, minden összefüg­
gés és aktualitás nélkül összelrorlott valótlan­
ság, melynek egyedüli célja a gyalázkodás, a 
sértés, szemben az álllamférfiuval, akit tisz­
tességes harcban legyőzni, megsebzeni nem 
bírnak, aki ellen vad dühvei agyarkodnak, 
mert végét vetette Magyarországon minden 
kalandorpolitikánalk.

Meg vagyunk, győződve, hogy ezek a 
gyalázkodások még kevésbé találnak vissz­
hangra, mint az eddigiek, sőt kell, hogy utá­
latot váltson ki minden olvasóból ez a harc­
modor. Ez a biztos tudat felment bennünket 
attól, hogy ezzel az orvtámadással részlete­
sen foglalkozzunk.

De még egyet: csakhogy gyalázkodása 
mennél hatásosabb legyen, nem átallja bele­
vonni ö felsége a király, ö szentsége a pápa és 
a Becsben székelő pápai nuncius személyét is, 
olyan pletykákban szerepeltetve őket s olyan 
szerepet tulajdonítva nekik, aminek puszta föl­
tevése is vakmerő sértés e magas személyi­
ségekre. A politikai tehetetlen dühnek ilyen 
durva és gálád megnyilatkozása, amely sen­
kit és semmit, a legszentebbet sem átallja le­
rángatni abba a pocsolyába, amelyben maga 
állandóan fetreng, nem ér fel Lukács László 
személyéhez és családjához, és nem fog ered­
ményt hozni az ügynek sem, amelyet ilyen

pionok gyulladnak ki s fényüket éppen a rizs 
papiros enyhíti. A levegő oly nyomott a ne 
héz ópium- és borokapálinka-göztól, hogy 
ezek illatát nem tudja elfojtani még a szénkát­
ránynak az az erős szaga sem. amely a ki­
kötő felé nyaló, félig nyitott ajtón bearamhk. 
Még az alkony! hűvösség sem tud eiot venni 
ennek a teremnek a fülledt melegségen.

Három halom lejtőjén terpeszkedik az 
Oroszlánok városa huszonöt negyedével és ha 
ön kihajol a ibambuszkeritésefcen. és egy 
kissé félrehúzza a szalmafüggönyöket: akkor 
látja az óriás nagy várost, amelyben ott nyü­
zsög minden fajta nép, a gigantikus, fáktól 
sűrűn beárnyékolt és az árbocok tömegétől 
beárnyékolt kikötőt a szürke kőből készült vi­
lágitó toronnyal. Nézzen oda, az éjszaka a ten­
gerből látszik fölszállni. A tengerszorosban a 
szigetek úgy feküsznek ott. mint az alvó alli­
gátorok. A villamos ivlámpák eleinte homá­
lyosán. de aztán fényesebben kezdenek vilá­
gítani és a panaszos hangot, amely az egyre 
feketébb sötétséggel, egyre jobban zug, az em­
berek munkája és a hullámok örök moraja
idézi elő. .

Ámde ön azért még sem fordíthatta el a

tekintetét Fox kapitányról. Amint őt ma látta, 
így én már gyakrabban is láttam ebben a 
teaházban, ugyanennél az asztalnál eszv 
fiaskó viszik! és szelterszi viz mellett. Nyu­
godtan vott. minden sietség és gvöngeseg 
nélkül, mint aki ura a dolgának. A mikor 
aztán lenyelte az utolsó kortyot is. rácsa­
pott öklével az asztalra és mindig ezt a rövid
kiáltást hallatta: Király! .

A kikötőjében már nagyon tol ismerik 
ezt a szokását, ön azt véli, hogy egy közön­
séges iszákos ember volt? Nézze meg csak 
egy kissé figyelmesebben. A halón töltött 
negyven esztendő kicserepezte az arcát, mint 
egv régi bőrt s borotvált felső aiaka és kurta 
szakálla, amely a képit fodrozva keríti, csak 
kevéssé különbözteti őt meg a többi tengert 
medvétől, akiket ön ismer. Azt is elösmerem, 
hogy ezüstpaszomántos sipkája és bő kabatja 
szintén közönséges fajta. De nézzen a sze­
mébe. Mily különös az a pillantás, amely a 
félig csukott szempil'lák alól tör ki. Lassan
1 v ls ............... « « 1 _ .. z-xn iKurfrvLvvnni r-enu csukuu ........ ,

I szemlélődik a dolgokon, egészen birtokába 
1 veszi őket, azt égeti mint a tűz lángja majd 
I ismét kifejezéstelen. Olyan, mintha a szemé­
ben visszatükröznie a minden reflexiója a ten-
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(volt Hajnal-mulató) Petőll-tér 7, nagy kénye^
immel, igen bájosan, teljesen újonnan átalakítva a napokban

A nagyérdemű hölgy­
közönség szives tudo- 
mására hozzuk, hogy

Arany János-ntca 1. **•
(Csanak-ház.)

Török Írön és Társa.
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eszközökkel próbálnak diadalra vinni. Az ilyen 
merénylet visszaélés a sajtószabadsággal. 
sajtószabadosság, mely csak egy eredményt 
érhet el: a közmegvetést.

Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivo­
natot ideesatoltan megküldöm.

Budapest, 1912. évi szeptember 18.

A politikai helyzet
Ä delegációk ülései

A jövő héten a politikai életet ismét a 
delegációk fogják dominálni. Holnap a mi­
niszterelnök és a delegátusok Becsbe utaz­
nak, hogy a közősügyi bizottság munkájának 
még hátralevő részét elintézzék.

A delegáció tárgyalásai most már za­
vartalanul fognak folyni. Ezen a ponton te­
hát az ellenzék teljes kudarcot vallott, mert a 
közösügyi költségvetés elintézése annak rend­
je és módja szerint meg fog történni és a 
kormánynak sikerül bebizonyítania, hogy bir­
tokában van akcióképességének.

Ui tőzsde.
A magyar gazdasági élet megizmosodá­

sának felette örvendetes jelensége az uj te­
mesvári áru és értéktőzsde megnyitása, a 
mely a temesvári tőzsdeegyesület díszköz­
gyűlésének keretén holnap fog lefolyni. A 
délvidéknek ez a nagy gazdasági emporiuma 
nagyszabású palotát épített az ui tőzsde szá­
mára, mely remélhető legújabb lendületet fog 
adni a délvidék gazdasági fejlődésének. Az 
eddig Temesvárod működő tőzsdebiróság, a 
mely eddigelé az ottani Lloyd-társulat kebe­
lében volt szervezve, a jövőben az ui tőzsde 
organizmusába fog belekaposoltatni.

A koalíció bécsi kirándulása.
A németországi sajtó még mindig a ma­

gyar ellenzék bécsi kirándulásával foglal­
kozik.

A Hamburger Fremdetiblatt azt iria, hogy 
a magyar ellenzék tüntetése a magyar parla­
mentarizmus illusztrációja és az abszolút kí­
méletlenségnek a saját képviseletük tekinté­
lye és méltósága iránt. Nem rettentek vissza 
attól, hogy házi viszályukat a monarchia kö­

zös katonai és politikai ügyeinek terére át­
vigyék és még hozzá oly pillanatban, mikor 
talán igen messzemenő fontosságú kérdése­
két kell majd tárgyalni.

A Schlesiche Zeitung azt iria. hogy a 
magyar ellenzéki képviselőknek olv nagy ze­
nebonával hirdetett bécsi tüntetése siralmasan 
meghiúsult. Eltekintve néhány tumultuózus 
jelenettől, ahol az ellenzéki hősök ismét mint 
hisztériás asszonyok viselkedtek, a delegáció 
alakuló ülésének csak rövid ideig tartó meg­
zavarása történt.

A Münchener Heueste Nachrichten arról 
értesül, hogy a tüntetés felette siralmas és 
szánalmas benyomást keltett.

A párisi Evenemeth humoros cikkben tár­
gyalja a magyar képviselőházi eseményeket
és egy megtépetten hazatért magyar kepvi- ,, .

SÄS»SÄ*,1i|l' "agy vidék idekapcsolasa

Tisza s. k.
a képviselőház elnöke.

Az értesítés litografálva van és minde­
nütt fölébe van írva az illető képviselő neve 
vörös betűvel; az értesítéshez pedig mellé­
kelve van a képviselőház határozatának jegy­
zőkönyvi kivonata.

|A debreczen-sziiágysági 
vasút

Egységes a kabinet.
Tegnap délután két óráig tartó minisz­

tertanács volt. Amint igen illetékes hely­
ről értesülünk, a kabinet tagjai között sem­
miféle nézeteltérés nincsen és Zichvnek, vala­
mint Serényinek esze ágában sincs lemon­
dani Zichy János a képviselőház egyik leg­
első ülésén a Ház elé terjeszti a katolikus auto­
nómiáról szóló törvényjavaslatot.

A képviselők kizárása.
Szeptember 18-án a képviselőház 59 el­

lenzéki képviselőt zárt ki a Házból és pedig 
negyvenkilencet 30 ülésnapra es tizet ped g 
lő ülésnapra.

A kizárt képviselők most kapták meg a 
Ház elnökségétől az erre vonatkozó értesítést, 
nely a következőképp hangzik:

A képviselőház elnökétől.

2365. szám.
Értesítem a képviselő urat, hogy ^ folyó 

évi szeptember 18-án délelőtt tiz _ órakor 
tartott 407-ik ülésében hozott határozatá­
ban a képviselő urat a képviselőház 1912. 
évi szeptember hó 17-én délelőtt 10 órakor 
tartott 407-iki ülésén tanúsított magatar­
tása miatt a Ház azonnal foganatosítandó, 
határozathozatala napjának beszámításával 
kezdődő egymást követő harminc (30) 
ülésnapra kizárta.

Elvitázhatatlan igazság az, hogy csak 
azon városok fejlődhetnek és vagyonosod- 
hatn-ak, amelyeknek kereskedelmi, ioari, egy­
szóval közgazdasági forgalmas életük van. A 
forgalmat azonban a jó utak és közlekedési 
vonalok, legelső sorban pedig az alkalmas 
vasúti összeköttetések emelik. Ezen igazság 
ereje meglátszik azon városoknak életen, a 
melyek a múltban megindult vasútépítések 
idejében nem riadván vissza az áldozatoktól, 
bekapcsolták magukat a fővonalakba, mig 
azon városok, melyek vagy sziikkeblüség- 
ből vagy maradiságból nem járultak a vona­
lak kiépítéséhez, lassankint kiesvén a nagy 
közgazdasági forgalomból, naponkint hanyat­
lottak és ma már egyhangú, szürke, közgaz­
daságilag jelentéktelen helyekké süllyedtek.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági 
bizottsága a vasútvonalak közgazda-ág' ér­
tékét korán felismerte és éppen azért olyan 
vonalak építéséhez, amelyek forgalmának 
emelését biztosítani látszottak. mindenkor 
hozzájárult. Igaz, hogy ezen hozzál árulások 
huszonöt év óta milliókat kívántak, ámde a 
törzsrészvényekbe való befektetések nem vál­
tak kárára a házipénztárnak, másrészt az 
ily módon kialakult forgalmi _ összeköttetés 
közgazdaságilag nagyot használt a városnak, 
melynek közgazdasági élete, mezogazdasagi, 
ipari és kereskedelmi forgalma az utolsó hu­
szonöt év alatt nagy arányokban növekedett.

Újabban ismét érkeztek kérvények uj

gernek, amelyet negyven esztendeig járt. Fox 
kapitánynak gyermekkora óta nem volt más 
otthona, mint a hajó, amely tova vitte őt, mint 
a szelek és a hullámok játékszere. En azt hi­
szem, nincs olyan tenger, amelyen ő mint ha­
jóinas, mint matróz, mint első vagy második 
kapitány ne hajózott volna. Hogy a rakomá­
nya fa, fűszer, tiltott áru, alkohol, petróleum 
vagy emberhús volt-e, ő mindent elvitt. Ha 
a szakadó eső a bőrét keménnyé és nagy ellen- 
állóképességiivé tette, a kikötésnél azért néha 
mégis belevágódtak a kardok. Számtalan érde­
kes kalandja volt. A csendes oczeán öreg uta­
sai mind ismerik őt s csodálkozással mesélik, 
hogy miként bujt ki egy hurokból, amely egy 
vitorlarud legfelső csúcsán csavarodott a nya­
kába. Ne higyje, hogy túlozok. En ezeket a 
részleteket azért közlöm önnel bizalmasan, 
hogy őt annál könnyebben kiismerje. Lépjen 
egyébként minden félelem nélkül közelebb: o 
ma este nagyon be van rúgva. Els ne tegyen 
megjegyzést arra a nagy barna pecsétre sem, 
amely a kabátját beszennyezi.

A boy egy friss viszkit hozott neki. Az 
öreg egészen el volt merülve egy kis fényes 
doboz szemléletébe, amelyet reszkető ujjaival 
tapogatott. Amikor engem meglátott, a do­
bozt gyanakvó mosollyal csúsztatta a zse­
bébe s amikor én kitárt karokkal mentem fe­
léje, tompa dadogó hangon mondta:

— En ezt a kis fűszert sohasem fogom 
többé szini, gentleman!

Egy percig legeltette szemét csodálkozó Igazi ópiumot már nem talál már talán se- 
arcomon, aztán ismét megjelent arcán a gya- hol. csak Singaooréban. ezt is csak io pénzeit, 
nakvó mosoly. Közel húzódott hozzám s ck- Pha-Tsin kereskedőnél akit pusztítana el a 
kor megcsapott viszki gőze. , felsőbb hatalom. Mindenütt csak utánzatot

Ez egy teljesen visszavonulhatatlan talál. Tisztátalan keveréket, legfolvebb arra
elhatározás — folytatta most már biztos han- jó. hogy a flotta tisztiéi szívlak. Elhiheti, 
gon amely egy ilyen részeg embertől -nagyon hogy én. aki harminc éve vaevok ooium- 
nagyon meglepett. Hátradőlt a pádon, zseb- sz;vó. c-sak értek hozzá. Pha-Tsin a.ha oüik 
redugta kezét és csendesen, de jóízűen eine-1 házában lakik annak a szűk utcának, amely
vette magát.

Fox kapitány szenvedelmes omumszivo 
volt és már sokszor botlottam bele. amikor 
tehetetlenül feküdt íkinyujtózva egy szalma­
zsákon s kezében még görcsösen szorongatta 
a kis bambuszpipát. A viszki állandó mérték­
telen ivása tette, hogy az ópiumszivas vég­
zetes következményei még eldig le nem terí­
tették. A szesz valóban a leghatásosabb ellen-

a templom felé vezet.
Megint a barna foltra nézett, maid föl­

kapta szemét.
— Meg kell vallanom önnek gentleman, 

hogy az én halóm a Halcvon most pev húsz 
láb széles repedéssel künn van a szárazon. A 
tenger ária a sziget mellett vészt hozott ra 
s ha csak három hüvelykkel lett volna me­

tették. A szesz valóban a leghatasosabb elten- ( akk„r elsülvedcünlk volna, 
mérge az ópiumnak. Hogy gondolhattam volna " ... .
tehát, hogy a kapitány a legzsarnokibb hata­
lommal uralkodó szenvedelemről lemond.

— A fűszer. — ismételte.
Ugv tett. mintha egy kis ópiumot venne

A kupi tán v észrevette raitam. hogy én 
ezt a kitérést nem tudom egészen megertem.

— Értsen meg jól, — mondta —- a tenger 
én ismerem s becsukott szemmel is be tud-Ugv tett. mintna egy kis oommot vernie en isméit»! ........... -

és pirulává csavargatta, aztán egv fricskát nék iárni Szmgaooréba. De ajton évszaKar 
mutatott. nem volt bennem az én megszokott mennyi

—• Ä dolog igazán ugv van. hogy nem ségii viskim s e mellett túlsók ooiumot szí - 
fogok többé dohányozni. tam. A kormánykerék egv mozdulataJ az. ,

Szőrös kezét letette az asztalra és észre- kétárbocosom feljutott a szikl-azatom ra. - 
vettem, hogy az ital mámorától fátyolos sze- tin engem, gentleman? Az ópium el1 
mét arra a foltra szegezte, amely a ikabátián sitotta a látásomat. Ekkor elhatároz <c • 
volt. A poharát egv hajtásra kiürítette. ezt a mérget nem fogom szívni soha too •«

— Figyeljen csak ide, súgta bizalmasan. 1 A poharát tiira megtöltötte.

Zománc cím- és [elzűtábláh és zománc-betűk *~í2j?— Debra», Piac-u. w.
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vonalak építésének hozzájárulásához. Ezen uj 
vonalak között Debrecen sz. kir. városra néz­
ve legfontosabbnak tartjuk a, debrecen—szé- 
kelyhid—nagyiéta—'szilágysági vasút kiépi- 
tését, mert ezen vonalnak a Szilágyságig meg 
hosszabbítása egyenes összeköttetésbe hoz­
za Debrecent a Szilágysággal, ahonnan és a 
hová most csak nagy kerülő utón juthatunk.
4z építendő vonal a mostaninál rövidebb lesz 
és egy forgalmat van hivatva teremteni, mely 
nek elsősorban városunk veszi hasznát. — Es 
mivel a vasútvonal építésének megkezdése 
úgyszólván azon 50.000 korona hozzájárulás­
tól függ, amelyet az épitőváltalkozóik Debre­
centől törzsrészvények jegyzése .ellenében 
kérnek, igazán hiba volna, ha ezen újabb 
hozzájárulást meg ne adnánk A vasútvonal­
nak Debrecen gazdasági életére vonatkozó 
hasznát már felismerte a város közlekedési 
bizottsága, mely az 50.000 korona megsza­
vazását javasolja a közgyűlésnek. A jog- és 
pénzügyi bizottság még nem tárgyalta ezen 
ügyet, de tekintve, hogy az első kérelem al- 
kai mával ezen összeget megadni javasolta, 
nem kételkedünk, hogy most is megmarad ér­
vekkel támogatott álláspontján es egy véle­
ményen lesz a közlekedési bizottsággal a 
melynek tagjai szakférfiakbol allvan, véle­
ményük elfogadható.

Egyenes összeköttetésünk fontos voltat 
és közgazdasági hasznát bizonyítani felesle­
ges A Szilágyság jó behozata l és kivitel, 
gócpont. Az építendő vasútvonalon olcsóbban 
Is rövidebb idő alatt szállíthatunk. És szál­
líthatunk elsősorban vágómarhat, mert senki 
se higyje, hogy a mi húspiacunkat a Horto­
bágy látja el vágómarhával. Most is a Szi­
lágyságból szállítják vagy hadiak a marha­
állomány nagyrészét, ha azoniban az uj vom 
kiépül sokkal könnyebb lesz a behozatal, yi 
szent a mi közgazdasági cikkeink is olcsób­
ban és gyorsabban mehetnek a Szilágyságba.

Debrecen sz. kir. város kiszélesítendő 
mezőgazdasági forgalmának érdekében tehat 
feltétlenül kívánatos ezen vasútvonal kiepite 
se illetve a Szilágysággal való osszekottetc- 
se Egy esetleg elhibázott lépés nagy forgal- 
Irt 3SÄ5 s»ilrtrt városunkat, mar pe- 
dig Debrecennek olyan vasúti po ltlkat k , 
folytatni, mely érdekkörebe vonna a közeli
és távolabbi forgalmat.

Mivel pedig közgazdaság! tekintetben

Debrecennek a Szilágysággal való egyenes 
összeköttetése nagyon is elsőrangú erdek, 
amelyet szakférfiak is elismernek. hisszuK, 
hogy városunk törvényhatósági bizottsági 
közgyűlése az ezen vasútvonal meghosszab­
bítására kért 50.000 koronát meg fogja sza­
vazni. í'" ’

Közegészségügyi
javaslatok

Tüdős Kálmán dr. iőorvos 
előterjesztése

A legutóbbi közigazgatási bizottsági ülé­
seken a főorvosi jelentésekből megállapítást 
nyert az a szomorú ténv. hogy Debrecen koz 
egészségügyi állapotai tarthatatlanok- Erre 
nem egyszer mutattunk rá és különösen a 
gyermekhalandóság kapcsán vázoltuk ama 
szégyenletes helyzetet, amelyben Debrecen 
a közegészségügy tekintetében van. Pedig 
— ismételjük most már utólag — a közegész­
ségügyi állapotok megjavítása mindenek fe­
lett álló első kötelessége azoknak a köröknek, 
amelyek a város ügyeinek intézésére hiva­
tottak. És mégis ugv tapasz-tabuk, hogy vagy 
a kérdés fontosságának meg nem értésé vagy 
ehelyütt igazán indokolatlan^ takarékossal, 
visszatartotta e köröket attól, hogy a szé­
gyenletes és tarthatatlan állapotokon változ­
tasson. Mert a vízvezeték és csatornázás, a 
mely egvi'k legfőbb kelléke a közegészség­
ügy javításának, éppen ott Savit., a belvárosi 
területeken, ahol legkevésbbé fenvegetet 
veszély, mig a külvárosi területeken, ahol az 
említett szégyenletes és tarthatatlan állapo­
tok uralkodnak, minden marad a régiben.

nem az. bizonvitia Tüdős Kálmán dr. foorvos 
javaslata, amelyen nagy tudassa! és szeve­
tettel már régen dolgozik s amellyel tz álla­
potokon akar segíteni.

A főorvos ezeket mondva:
Általános baiok.

Városunk közegészségügyi viszonyainak 
már régebbi idő óta nagy hátrányára van 
az a körülmény, hogy a kertiekben, kulte - 
kii telepitvénveken. továbá a tanyákon és et 
bőségeken megfelelő egészségügyi szolgalat 
nincs. Mert az. hogy ezeken a levuiabb nép­
számlálás adatai szerint 38.581 emberrel be­
népesített területeken egyetlen eev hatosam 
orvos van alkalmazva, egészségügyi szolga­
latnak nem nevezhető. Annyival kevAsDDe. 
mert a te,illetek igen nagy kiterjedésnek: a 
közlekedés rajtok nagyon nehez. sokszo, 
majdnem lehetetlen: lakosságok pedig a leg­
szegényebb néposztálvhoz tai tozik.

Hasonlóképpen hiányos uev ezen terib
leteken, mint a belvárosban is az orvosrend-
őri szolgálat, valamint a szülő- es vvumeK- 
ágyas nők bábái segéllyel való el atasa. melv 
utóbbiakról alább bővebben fogok megemlé­
kezni.

Itt tehát segíteni és pedig — amint azt 
már megírtuk - közegészségügyi intézmé­
nyekkel és a kultúra teriesztesievei. iskolák­
kal.

Nem képzelt, nem nagyított a veszed év­
iem amelyről szólunk, nem erős a tarthatat­
lan.'a szégyenletes jelző a közegészségügy, 
állapotokra, amelyeket alkalmaztunk. Hogy

A leirt állapotokból a következő balok 
származnak:

1. A kertségt és kültelki lakosok orvosi 
ellátása betegség esetén semmis. A kerület 
rendkívüli kiterjedése, kapcsolatban az utak 
rosszaságával a szó szoros értelmében lehe­
tetlenné teszi, hogy az alkalmazott egv orvos 
ott rendszeres beteglátogatásokat végezzen. 
Emiatt a betegeket szekereken, vasúton szá ­
ntják be az egyetlen kerületi orvoshoz. Kö­
zöttük majdnem mindennap ragalvogc s 
vannak, akik útközben mindenfele triesztik 
1 fertőzést, mert hozzátartozoiik az ilven uta­
zásokat rendszerint bevásárlásokra es ugyes- 
baios dolgaik elintézésére is felhasznállak, 
i^ok emberrel érintkezésbe jutnak. Az orvé­
hoz olv tömegben jönnek naorol-nanra hocv 
,„Ar P7 -körülmény is nehézzé teszi a gon- !Tos vizsgálatot és a rendelések kielégítő meg 
tételét: nem is szólva arról, hoey a betezek 
vagy a hozzátok tartozók csak akkor szán­
ják magokat a nagy útra. m*0'' » bai már 
előrehaladt és a segítés emiatt sokkal nehe 
zebb. gyakran már késő.

— Es ön megtartotta a fogadalmát kapi­
tány ur? ,, ...

7nvnros szemével rám meredt egv Pilla­
natra, aztán sokáig nézte foltos kabatu.ua .

— Ennek elérésére előbb a szívás szen- 
vedelmes vágyát kellene megölnöm , 
sogta. Aztán hirtelen mtett nekem az uuav. .

— Jöiiön csak egv kissé közelebb , .?- 
még közelebb! Ön megtudta értem. Nern^ 
Az ember azt mondja, én nem fogok totme
szív mi és minden eskg e^fvlgv^bred, 
kisértésbe viszi ez a f-uszer, a vük ,.
közelebb jön és görbe ujjaival torkai « 
az embert. Ön összetörheti a oiodit
^fflÄs^Vel^yalamisalMszeni

köntösében s keblén az nem elégi
Mit tehessen az ember, amíg
tette a vágyát? . • „

Különös rikácsoló nevetésben te
mit ittas voltának tulaidomtottam.

_ Fo-v pete — folytatta a beszedet - 
egy öletem támadt s ha erről yondolkodwn.
Sükeötlef1 vX' EV három napja nem 
szívtam s az ópiumkereskedő átkozott arca 
folyton üldözött. Mivel a szevwcdelmem nD 
hagyott békében, tehat vala • ^
kellett nyúlnom. Pha-1 svaimé«ebem. * 
a valódi ópiumot a haza. ,
— ~ i.- e w

mondottam önnek a hatodik szűk utcában. A 
mikor leszállt az éjszaka, háromszor egymás­
után dörömböltem a kunyhóiam

Pha-Tsin kinyitotta az ajtót s a kis lampa 
megvilágította iiedt szemeit diímvenofaian.

— Ali ah! Kapitány, ön ópiumért mn.
A hangja olvan titokzatosam csábítóvá

VaK _- itt van nálam egv doboz a legfrissebb 
szedésből tele ió portékával, ötven Diasztei 
nem olcsóbb, ön még soha életében nem el- 
vezeti ilven n ö v én vki von a t ot.

ön megért engem — gentleman, ez a 
laposra nyomott tökfeiü. aki sarga köntöse-

ópiumot iferálmi ? >t „
En megborzadtam, amikor a kononvege fölött Ä. azután megérintettem a 

foltot az egyik újammal. ,
Kapitány. - kérdeztem - nem flu,

eZ ^Közömbösért bám'üfH^lnl::, 
- Vplóbaii:Méz.ycr,^ 

pusztult:,
De a vágv

)jr)ujI. |Va y y i,. 1 > Ti TT; .. •
ökiiThogMé^íinyotrqtM
rodtía.... .viAkáiAkín vpiitlcnu
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tott uiiára. Azután megrázta a felét és oda­
hajolt hozzám, hogy a fülembe súghassa:

A vágy még él. ugv-e . . . Akkor oaa- 
léptem a holttesthez és kinyújtottam fele a ke­
zemet mint egy tolvaj, rudtam. hogy az 
ópium o t van egy kis szekrényben, szorgosan K « kldobozba. TaPoírttteva me„- 
tem előre, mert a kis lampa kialudt de a vagy 
vezette kezeimet. És egyszerre csakhamar u. 
jak szorították át a bokámat es fogak csa - 
tno-iak felém . De én mar szorosan a mel 
lemre4 szorítottam a dobozt is Wgg» 
nehéz csizmáimat. Az atkozott kereskedő 
nyögött, de én hamarosan kiértem a szűk ut- 
ciba Meg mindig szorongattam a dobozt és 
csakugyan benne volt az ópium és"J" 
féle ópium, kedves cimboráim. De tessókj.^o
ztidjeuek^ n g ' • tépte -MiköfWnTegét és

ä&äsäSE
Pr öptoriiba. aztán kilnretof ti apertöet

Másndpi Teggel t WCgtUtiiäirllHK)«V>kl1 <kek 
mivern Uhás lanes tököt csakugyan meggyd-
lÄÄÄegen csakugyan az o vére

Áhvágott,it*okkid esudwíritoksa tapo 
A,ui» kírnpm'ilva( rálátták ;a/ kuih'hötáhán-/ • •ShiSS
mjíLcnv egy;fkMM!^Ei^totejtaSPsag

' rövasafa n -
vásároljunk
Kérem a cmre ügyelni:

kizárólag csak a S A S U 4.
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A evermek halandóság.
Isív pusztul el rentreteg vvermek a tivári 

bélliurutban és görcsökben. Ezek a be tests él- 
gek a kültelkeken több halálozással járnak, 
mint a három belvárosi kerületben evviittvé­
ve. összeállítottam erre vonatkozólag ez 
utóbbi 4 évről az adatokat, melvekből kitű­
nik. hogv 1907—1910-ig a belvárosban gör­
csökben meghalt 329 gyermek: tehát minden 
1000 lakosra iut 6.4: a kültelkeken és kér tő­
ségekben pedig 452. tehát minden lakosra iut 
11.71. Ugyanezen idő alatt a belvárosban bél­
hurutban meghalt 371 gvermek, tehát 1000 
lakosra esik 7.21: a külsőségekben és kertek­
ben pedig 345. vagyis 1000 lakosra esik 8.95. 
Ebben a két betegségben a icizett 4 év alatt 
meghalt összesen a belvárosban 700. a kert- 
ségekben és kültelkeken 797 gyermek. A né­
pesség száma a belvárosban 51.376. a külső­
ségeken 38.581. Mint látható, a kisebb népes­
ségű külsősében nagyobb volt n halálozás, 
mint a nagyobb népességű belvárosban. Ha­
sonlóképpen rraev a giimökóros betegek és 
halottak száma is. jóllehet e tekintetben az 
aránv nem ilven kedvezőtlen.

Egvéb balok.
Az itteni betegeket az orvos evv beteg­

ség alatt rendszerint csak egyszer látja. Meg­
látogatni őket és rendszeresen kezelni a vi­
szonyok miatt nem kénes, uev. liogv az 
egész orvosi kezelés eev-két tessék-lássek 
recept megírására zsugorodik össze. Ember­
baráti kötelesség egyfelől és iól felfogott va­
rospolitikai érdek, másfelől gondoskodni ál­
ról, hogy a kültelkiek megfelelő orvosi ellá­
tásban részesülhessenek.

2. A A halottkémlés ma ugv történik, 
hogv a halottakat szekereken a városba, elég 
gyakran az orvos halottkém lakására behoz­
zák s igv kerülnek megvizsgálás alá. holott 
annak a helyszínén vaev legalább valame­
lyik hullaházban kellene megtörténni. Utóbbi 
el van ugyan re’-' \ de a keresztülvitel
nagvon hiánvos. egyrészt az emberek tájé­
kozatlansága. másrésízt megfelelő hullahá­
zak hiánva miatt. Hogv pedig emberi hullák 
szekéren, sokszor koporsóba zárás nélkül a 
városon keresztül-kasul hureoUassanak. ez a 
legnagyobb mértékben közegészségellenes. 
Annyival is inkább veszedelmes ez az eljá­
rás. mert a halottak közt elég gyakran van­
nak olvanok is. akik ragáívos betegségben 
szenvedtek.

A tei ellenőrzés.
3. Az említett ten"- ' ma már na­

gyobb számban vannak gv'<rnk és ipartele­
pek: nemkülönben iskolák, és niemélhető. 
hogv mindezek száma folyton szaporodni fog. 
Hatósági orvosi ellenőrzésük törvénvczabta 
kötelesség. Jelentékeny számban vannak ma­
jorságok és tejgazdaságok is. melyekben a 
nép tudatlansága és ebből folyó érzékhiánva 
miatt ez idő szerint olvan mérvű tisztátailan- 
ságok uralkodnak, hogv emiatt a városba 
kerülő tei. ha nem mindig hamisított is. de 
kétségtelenül legnagyobb részben tisztátalan 
és fertőzött, aminek megint közegészség-ügyi 
jelentőségét bővebben fejtegetni felelseges. 
Az állapotokon csak a majorságok rendsze­
res orvosi ellenőrzése és az ezzel kapcsolatos 
ióakaratu ki tanítás utián lehet segíteni.

4. Hasonlóképpen nagy számban vannak 
már ezeken a területeken különböző egész­
ségügyi ellenőrzés alá tartozó mindenféle 
helyiségek és tárgyak. IWmirt vendéglők, 
szálásadóhelvek. korcsmák, szatócsboiltok. 
kutak stb. és iavaslatom értelmében lesznek 
gvógvszertárak is. Ma mindezeknek az ellen­
őrzése csak papiroson van meg.

Gyermekvédelem.
5. Számosán vannak itt elhelyezve dai- 

kaságba adott vagy állami telepeken elhelve 
zett gyermekek. kikre a felügyelet a hatósági 
orvos törvénvszerinti kötelessége A mosta­

ni viszonyok között ez is nagyon hiányosan 
‘történik.

6. A himlőoltási kötelezettség e területek 
lakóira a mai rendszer szerint rendkívüli ter­
heket ró. mert messzefekvő helyeikről kell a 
városba bejönni, ami még anyagi áldozattal 
is iár. Emiatt a védhimlőoltásrol igen sokan 
elmaradnak.

Az orvosrendörl szolgálat.
7. Itt említem meg azt a hiánvt is. ami 

ugyan inkább a belterületre vonatkozik, de 
célszerű módon a külterületekkel egybe­
hangzóan oldható meg. Nevezetesen sok hiá­
nyosság van az orvosrendőri szolgálatban. 
Ezt most a három belterületi tisztiorvos tel- 
iesiti elismerésreméltó buzgalommal ugyan, 
d- a kivánalmaknak mégsem megfelelőéin — 
Mert a jelenlegi létszám mellett a szolgálat 
beosztása rendkívül bajos: inspectios rend­
őrorvosi szolgálat pedig — ami rendezett vá­
rosban mellőzhetetlen — valóságban nincs 
és a jelenlegi viszonyok mellett nem is lehet. 
Ezen is segíteni kell.

8. Végül megemlítem azt is. hogv jelen­
leg az egész külterületre evv hatósági szü­
lésznő van alkalmazva. Hogy ez a rengeteg 
terület szegény szülőnőit ellátni képtelen, bi 
zonvitásra nem szorul. Ez az állapot a tör 
vénvnvel is ellenkezik, mert az 1908. évi 
XXXVIII. t.-c. 27. §-a megköveteli, hogv min­
den 5000 lakosra egv szülésznő alkalmaz­
tassák.

A balok orvossága.
Mindezen balok csak ugv szüntethetők 

meg. ha a kertségek és külterületek egész­
ségügyi ellátására elegendő hatósági orvosi 
állás rendszeresíti étik: megfelelő helyeken 
gvógvszertárak állíttatnak fel s ezzel kapcso­
latban az egészségügyi szolgálat a város 
egész külterületére nézve egységesen szer­
vezhetik. nemkülönben ha a hábaiigv is meg- 
fe'elő módon rendezhetik. Az előadottak fi­
gyelembevételével javaslataimat az alábbiak 
ban van szerencsém előterjeszteni:

Az egész 28000 korona többletet jelent, 
gvon távol eső Hortobágy és Ohat-Telek- 
háza puszták kivételével 7—7 egészségügy! 
kerületre osztandó olvformán. hogv a három 
belvárosi kerület csekély változtatással ma­
radion a régi. a kertségek és kültelkek pedig 
négy kerületre osztassanak fel. Ezek szerint 
a főorvos a hét kerületbe hét tiszti orvost, 
négy bábát és 4 ui ervóervtárt la vasok

Az egész 280000 korona többletet jelent, 
amelyet Debrecen közegészségügye minden 
tekintetben megérdemel.

EGYHÁZ és iskola
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— Baltazár Dezső dr. a fővárosban. Bal­
tazár Dezső dr. püspök hétfőn délután utazik 
föl Budapestre, hogy az Orle ülésein elnöWil- 
iön s részt vegyen a bel missziói kurzus tar­
tusain is.

— A biharmegvei reformátusok. Nagy 
váradról jelentik: A bihari ref. egyházmegye 
tegnap tartotta meg közgyűlését Sül veik Ist­
ván esperes elnöklésével. A tisztikar ui iá­
választását elrendelték, szavazni október hó 
15-ig lehet. Jelentették, hogy Mancsodon kü­
lönösen délután már meg sem lehet tartani 
az istentiszteletet, mert a község reformá­
tusai maid mind baptisták lettek. Érdekes, 
az esperes! jelentés, melv szerint a reformá­
tus vallásról való kitérés nagvon megnöve­
kedett. ami arra indithatia a közönséget, 
hogv pálcát törjön a biharmegvei református 
egyház fölött. Ezért aiánlia. hogv kutassák a 

‘kísértések nyilvánvaló okait hadd láthassák, 
minő korrupció fölvik a társadalom minden 
rétegében és valóságos telekvásárlás folyik.

I Ezután több belső egyházi ügyeiket intéz- 
1 tek r

Emberek mennek
az országúton...

(Orosz menekültek. — Küzdelem a fekete 
gyémántokkal. — Letört remények. — Vissza 

Moszkvába.)

Velencében egy világhírű angol rézkar­
coló kiállításán láttam egy képet az orosz 
zsidóság helyzetéről. Tagbaszakadt kazár 
áll a határon, egyik kezében koldusbottal, 
melyet a nyomában haladó huligán fegyve­
rek elé tart, a másikkal pedig feleségét és 
két gyermekét takarja be kaftánjába. A 
elme: „Visszajövünk!“ Háttérben ég a zsi­
nagóga és az egész Ghetto.

Bevallom, a jeles művész nevét már 
rég elfelejtettem, de a kép ma is úgy él a 
szivemben, mint akkor, amikor cicerónéni 
folytonos figyelmeztetésére sem akartam el­
hagyni a kiállítási termet. Csak a elmet nem 
értettem. „Visszajövünk!“ Hát kívánkozik 
valaki a gyehennatiizbe, a tobzódó pokolba?! 
Ahol a testét gaz pribékek vérezik szurony­
nyal, lelkét megölik a butaság mérgezett 
nyilaival, exisztenciáját feldúlják azok, akik 
a munka gyötrelméről és a szerzés verej- 
tékes voltáról csak mesékben hallottak. Hát 
kivánkozhatik valaki ide vissza?! . . .

Igen, kívánkozik. Karín József, a bika- 
nyakú kazár, aki egyik kezével a koldus­
botját tartja a megvadult huligánok elé, má­
sikkal szeretteit védi, onnan a határról még 
visszanéz lepörkölt falujára, a vérrel be­
mocskolt zsinagógára és évek múlva is azt 
hajtja:

— Visszajövök!
Akkor éjjel minden moszkvai korcsma 

tömve voll éhes parasztokkal és gyűlöletes 
huligánokkal, akik szinte parancsszóra tü­
zelték a kótyagos, állati bűnben és butaság­
ban szenvedő népet. Tudott róla a rendőr­
ség, az elöljáróság és minden hivatalos sze­
mély. És már hetek előtt tudott maga a 
zsidóság:

-— Napok múlva újra elkövetkezik a 
pogrom.

Éppen az engesztciés napiát ülték. Mé­
lyen magába szállott minden gyermeke Mó­
zes hitének. S az orthodox rítus szerint böjt­
tel, halotti ruhába temetkezve várta hevü­
lettel, szent sanyargatással, amíg a bünbo- 
csánat hírvivői: az első csillagok felkapasz­
kodnak az égre. Ma fokozottabb volt a hite, 
fájdalma, ősi szenvedésének átérzése, min­
den egyébb napjának az évnek s minden 
egyébb événél élte folyásának. S amikor a 
halottakért való ima következett volna, a 
főpap előre fordította hittől és fájdalomtól 
megmagasztosult arcát és szavai, mint egy 
isteni prófécia csengtek át a gyülekezeten, 
hogy szólt:

— Izráel népe, most imádkozzék kiki 
azért, aki legközelebb áll a szivéhez!

S egy kétségbeejtő nagy megdobbanás, 
a sirásnak és a jajveszékelésnek az a le nem 
irható rémülete fakadt fel az egész gyüle­
kezetben, amely megcövekelte még a zsina­
góga bejáratánál ácsorgó hiéna szivti cső­
cseléket is, amelyik kezében tartotta mar a 
fegyvert, csak még gyilkolni nem tanult 
vele. Olyan hangon imádkoztak most egy

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
szövetek legnagyobb választékban 

CByapju szövetek legolcsóbban

Szigorú szabott WBISZ ADOIiF
árak mellett (gctíhiresltóntl, Betilt ezen, Bsuulti-ii I. 

szerezhetjük be (Első takarékpénztár palotájában.;
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éve a moszkvai zsinagógában, hogy a ro­
hamra kész, agyonitatott tömeg kijózano­
dott bele s minit a hegyen az esőcsepp, pat­
tant vissza az emlékező telietsége.

— Az Atyuska védi a templomot — 
mondták — még ha zsinagóga is az!

Es megálltak a templom falainál és ott 
várták ők is, amig feljön a béke hírnöke: 
az esíeli csillag. Addig pedig pálinkáztak 
tovább, hogy a vutkitól ólomsulyos lett a 
fejük és összecsukódott a szemüknek a héja 
s a farkasokból vált birkák őrizték Izrael­
nek Házát. És feljött a kiengesztelésnek a 
hírnöke: az esteli csillag! ...

— Most pedig Izráel gyermekei — 
mondta próféciával a rabbit — mindenki 
fusson, ahogyan tud, hagyja el házát, ökrét, 
szamarát és meneküljön ebből a kárhozat­
ból, mert a Jehova nagy megpróbáltatást 
mért az ő gyermekeire. De majd ha elmúlik 
az átok, s a nyugalom visszatér ebbe az 
agyonráz,kódtatott országba, akkor jöjjön 
vissza, aki élő: és akkor kezdjen itt uj éle­
tet, melyből az áldás és a béke fakad.

pénzem elfogyott, 
kérni a határig.

Kény szerutlev elet akarok koricát termelő kisgazdák károsodtak. Az
I ártéri vcteményeket a viz ez évben már har­
madszor öntötte el és fölmerült az eszme,És a debreczcni rendőrség teljesítette , 

Karlu József kívánságát, kiállította részére 
az útlevelet, amellyel elmehet abba az or­
szágba, honnan egy évvel ezelőtt koldus­
bottal a kezében volt kénytelen menekülni 
s ahová most mégis lázas sietséggel igyek­
szik, mint mondja:

— Visszavágyom az apám és a fele- 
kezetem temetőjébe. A szülőföldemre . . .

(gy. zs.)

hogy a város engedje el a bérletek felét.
Déva: Három oláh ember át akart menni 

a megáradt Maroson Maró község mellett. _ A 
folyó közepén a csalnak fölborult s mindhár­
man a vízbe fúltak. A katonai csapatokat 
újabb utászcsapatokkal erősítették meg.

És futottak. A vad csorda nyomukban, 
lábuk alatt megvérezett a talaj s amerre 
léptek, ártatlan emberek hullái kerültek 
cipősarkuk vasai alá. I űz és vér borította 
a várost, a határt. Égy része az emberek­
nek a templomokba menekült, de a gaz 
horda nem kímélte már a szentélyt, hanem 
haláltáncot járt az aggok holttesteivel, a 
csecsemők és asszonyok megcsonkított hul­
láival. Ez volt a: pogrom! ...

Így mesélte ezt a debreczcni rendőrsé­
gen Karín József, kioffi, moszkvai helytartó­
sági orosz menekült, aki a maga és családja 
életét megmentendő, odahagyta az orszá­
got, melyben háza, lova, kocsija és kis va­
gyonkája volt és ment, mendegélt, amig meg 
nem állította sorsa: Petrozsényig.

Itt egy bányában vállalt alkalmazást. 
Afféle szénmunkás tett.

Fráter Loránd 
nemzet nagy művésze...

— A Matin tudósítóidtól. —
A legviharosabb, legrémesebb jelenetek 

közepette egyszerre csak felemelkedett 
helyéről Fráter Loránd, a nemzet nagy 
művésze és előrántván hangszerét, bele­
in jt. A nagy miivész e megnyilvánulása 
egyszerre csendre és hallgatásra bírta az 
addig zajongó politikusokat és néma tneg- 
illetödéssel hallgattak, mig a nagy mű­
vész be nem fejezte szólóját . . .

(A Matin tudósítása a magyar képvi­
selőház szeptember 17-iki illéséről.)

A magyarok a Duna partján tartják gyűléseiket,
an, ......  -..........-----1 melyen is a vajdák lóháton jelennek meg, nyergük
réból kilépett víz pedig az egesz^ ai területe j csikósokat puhítva. Festői látvány a sok keleti

szépség gyülekezése, szilaj huj-huj kiáltozása és vad 
száguldása a magyar rónán, festői népies viseletűk

Országos árvíz
Pusztulás mindenfelé
A folytonos esőzések folytán most mar 

nemcsak a felvidék és Erdély folvói dagadtak 
meg, hanem a Nagy alföldéi is. Csanadvár 
megyében a Maros áradása mindinkább ve 
szcdelmesöbb méreteket ölt, a marosmenti le­
gelők és gyümölcsösök nagyrésze viz alatt 
áll. Magyarosan adnál és Apatíalvánál a med-

ellepte már. A közlekedés a legtöbb maros­
menti helységben csak csőfalakon lehetséges. 
Az áradó viz elöntötte a lesi és szentlörinci 
szőlőket. A Maros pedig nem apad. sőt a 
napokban még nagyobb áradás várható. Kot 
nap óta a Tisza áradása is egyre nagyobb 
mérveket ölt és Zentáná! már elöntötte az ár­
területet. Erdélyben a KraSzna folvo ontott 
ki medréből. Szilágysomlyo melyebben fekvő 
részei már viz alatt vannak. Dévánál a meg­
dagadt Maros fenyegeti veszedelemmel a va­
rost Oés utcái már viz alatt vannak. Sok ház 
beomlott. Legújabban a vasúti hidat enyegeti 
veszély. Közben folyton esik s a Maros egy­
re árad, úgy, hogy Déva a legnagyobb ve­
szélyben forog.

Kézdivásárhelyről jelentik: A Kászonpa- 
taka kiöntéséről most érkeznek részletes je­
lentések. A város úgynevezett „Kantat részét 

I és a piacot elöntötte az ár és hömpölyögve 
tódult be a házak pincéibe, a viz el,^ f a !fe 
gvár és a főgimnázium udvarai. Nagy rőt 
Elvitt «éghez az árvíz Oroszfaluba« m - 
lyet a szó szoros értelmében elöntött. A falu

— De a borzalmasan nehéz robotot nem I p’iíiéS megteltek vízzel s alig van » Mg* 
bírtam. Odahaza kereskedő voltam, reggel- ben ku > összeomlás előtt áll. A község végén 
től-estig fáradhatatlanul küzdöttem, amig I Sfe'^sen a'cigánysort fenyegette az árvíz. 
felvergődtem valamire. Mondhatom nem 1 ^ egyjk kunyhó cigánylakói úgy tudtak me- 
könnyii a helyzet Oroszországban egy ma- nekül,nii hogy a kunyhó fojétatej ‘ k 
gamfajta zsidó yallásu kiskereskedőnek. Ott llyeill nagy gTrafak TjwtS és a 
résen kell lenni, mert egyfelől a paraszt eszi ^^t"]*gsf'nineiyek a vidéken mindenfelé nagy 
meg az embert hitelbe, másfelől a W 0SÍ,^‘ pusztjt;kst okoznak. Kézdiszentkatolnát is tel-

— Hát bíróság nem akad, amely orvosolja .eseii elöntötte a víz. _
ezeket’ Arad: A folytonos eső a máriaradnai ja-

— Zsidó ne menjen a bírósághoz — pásban igen nagy károkat okozott, z egész 
mondja Karín — azt agyonverné a muzsik, termés elpusztult. tdtek meg,
Inkább legyen résen és ne mutassa. ho*Y\ gjjj3csöskertekben pedig feljött 

eredménnyel jár a munkája. |ajviz.
— Hát akkor mért kívánkozik mégis ‘ ■ jjppán a városi közkórliáz víz alá ke- 

vissza? rült. - A talajvizek itt is sok kart idéz-
— Mit csináljak asszonnyal és két gyér- tek elő. ^ szőlőtermés elpusztult,

mekkel idegen országban? Ahol éppen bog. k„]ső varosrész viz alá került, 
éhen nem halok. Arra pedig ráérek odahazaD 7cntár(>i jelentik: A legutóbbi esőzések 
is. Ahol mégis akadnak jó emberek, akik következtében a Tisza rohamosan aradt A 
Pártfogásba vesznek bennünket. Nekem et cg I felső-torontáli most érte el
jó összeköttetéseim vannak pétervári keres-1 lapítottak, hogy ^ —u„„. .«afeeeiStrát.
ködökkel. Elmegyek hozzájuk segédnek. Dtt

a gulyás, amely tulajdonképen rövid szoknya telve 
szebbnél-szebb hímzésekkel. A daliás magyarok jobb- 
kezükber. hosszú ostort, az úgynevezett gatyát tartják, 
amellyel nagyokat pattogtatnak, balkezükkel pedig 
beszélnek.

A festői vajdák gyűlését délelőtt féltizenegykor 
nyitotta meg Tisza elnök. A magyarok igen szeretik az 
elnököt és ezért zenekar játszott, amely kerepelők- 
höl, automobil-tülkökből, fűrészekből és több sajátos 
magyar fajú hangszerből áll és annak úgy különös 
összeállítása, valamint hangszáléi révén számot tart­
hat a modern zeneszerzők és a folkloristák igaz érdek­
lődésére. A zene befejezése után a magyarok becéző
nevel,kei Hibázták fel Tiszát.

- Bitang, gazember, hazaáruló és más egyebek­
kel becézték és Tisza, aki pedig szerény ember, akár­
hogy akarta is. az ovációkat ki nem kerülhette.

Közben néhány temperamentumosabb, hevesebb 
vérű vajda mérgezett nyilakkal lövöldözni kezdett, 
ami Magyarországon a legfőbb szimpátia jele, Tisza 
hasztalan csöngetett, a szilaj ménesek — ÍKV nevezik 
a fiatal kormánypártiakat, csak tovább lelkesedte .

Ekkor megindító jelenet történt. Egy ősz kuruc, 
Fráter loránd, aki Rákóczival küzdött Világos mel­
lett, elővett zsebéből egy tilinkót - ez a magyarok 
ősi hangszere — és rajta fuvolázni kezdett. A Gene­
rálnia! s című ősi magyar kálvinista zsoltárokat fújta, 
mt-lv érzéssel és a hires forradalmi himnuszt, „En es 
a holdvilág“. A ménesek, gulyások és halászok meg- 
illctődve hallgattak el, a magyar igen muzsikál« nem­
zet és a bánatukat kezdték temetni a nagy nemzeti 
temetőbe, a borba. Megható jelenet volt. Közben e -
foganták a véderőről szóló törvényjavaslatot, meg- 
szavíztál. a delegációt és kibékültek. Egy minisztert 
a 'legdühösebb ellenzékiek úgy összeöleltek hogy a 
pad aki került és az arcát véresre csókolták. Ilyen 
a magvar virtus!

már elég jók a felekezeti viszonyok is, mert 
a pétervári zsidóság erős támasza a can 
háznak.

— Hogy jutott Debreczenhe?
Petrozsényból jövök családommal. De Dőlte.

KÖZOKTATÁS.

— Munkásetmnázium. A debreceni mun­
kásgimnáziumban a beiratkozás mée mmdig 
tart a mig a létszám be nem telik. Azelso cv 
folyamba azok iratkozhatnak be. akik az ele­
mi iskolát befelezték, a tanfolyam végevei a

lapították, hogy 50 esztendő óta most mer, do’vári i skol 0°i va m ^ml Da UM mmk’ 1 e-
a Tisza legnagyobb szeptemberi maga^saga .! mik. A maso 1 jk közénfoku iskola 2

leütések aíap’ián még 45 centiméter emelkedés osztáivate,! tehetnek ^‘étkezhetnek.

H ÄÄ X ... v.

FíMz-utEza VZ. sz. (Lamprecht palota.

;nci< naiuiu ----

UERSTEMI
mosó intézete Piaoz-utoza 63.
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reáliskoláink van. — Tandii nines, konvvtar- 
dii 2 korona, évvészi vizsgálati ciii 2 oszalv- 
ból 50. cgv osztályból 30 korona, melvet neu
vaszv havi részletekben fizethetnek a hallja- SZOnynak. 
tok. Jelentkezni lehet Vígkedvű Mihalv-utca I csegtető:
11. sz. a. Az előadás október 2-an kezdődik _

iáró Meglehetősen jómódú és eléggé gaval- fürösztve, súlya nyolc kilogrammot nyomott 
lér. — kitűnő összeköttetéssel. Ajánlatot tesz ’ s valószínűleg a kötelek fojtotta meg. 

a kívánatos, előkelő Ízlésű, jómodoru asz-
A szava hízelgő, az ajánlata ke-

Egy biztos állás és szerény havi apa- 
Száz korona ez, ugyanannyi amaz. —

beiratkozás.

Egy asszony életéből. — Deb­
recentől Risvárdáig. — A Ki­
tett holttest. — A hírlapok si­
kerei. — Egy névtelen levél.

— Méreg és börtön.

a városi ipariskolában Bummdia-u.. ahol es- 
te 8 órakor minden eddig beirt hallgató meg- nazs.

■ jelenni tartozik. A megnyitás után utólagos Talán több is'!
Kissé habozik, kissé borzong, tálán ide­

genkedik is. Ma még ellenkezik, — holnap: 
rr „ 8 1 1 |_ I meggondolja magát és gyakori látogatója lesz

egy közeli városnak, vagy egy előkelő ur 
hivatalos fog^dc/tpiimének'.

Aztán megbarátkoznak, összeszoknak és 
az asszony is azt hiszi, okosabban tette, mint­
ha ellentmondott volna. Elvégre mindent meg 
szokik az ember!

Aztán olyan szép a tavasz, meg a 
nyár! . . . Virágoznak a parkok, meg a fák 
Rózsaillat, madárdal minden zege-zuga 
gazdagok utjának. Amerre néznek, ott fény 
és meleg ragyogás- ömlik s ha bealkonyul az 

ősz van. Olyan az idő, mint egy arany | ^ a fű növését is hallja az ember. — És 
koronában pompázó, előkelő hideg arisztok- ilyenkor olyan él-lágyulás, bizsergő, erotikus 
rata asszony. Az ölébe peregnek az elsárgult érzés, annyi színes árnyék, dalainos ringás, 
ievelek, melyek elmúlásra, a forró vágyak forma, illat és soha vissza nem adható zenei 
és izzó’ szerelmek alkonyára emlékeztetnek. ütem járja át az emberi lelket, hogy aki ezt 
Csók, ölelés, mámor, már csak emlékek, a I érzi, — és felszívni tudja — elmondhatja: 
mikért talán érdemes volt élni. . . I —Éltem!

Reggel végigborzong az elkényeztetett,
puha, bársonyos női test. A Ma asszonya már I így élt színes, káprázatos és tarka na- 
későnkelő lett. Megvárja, mig a meleg nap- p0kat özvegy Koch Lászlóné is, aki mellett 
sugár áttöri a fagyott izrnu levegőréteget s m0st már az anyai pártfogáson kívül egy is- 
felmelegitve annak szövetét, behatol a budoá- meretlen háttérben tartózkodó előkelő barát 
rok legeire]tettebb szögébe is, ahol a ház ur-1 teljesítette azokat a kötelezettségeket, me­

lyek az efajta bizalmat erőssé és elfogadha­
tóvá teszik. Egészen p legutolsó napokig, a 
mikor egy szomorú incidens, egy kínos, gyöt 
relmes kiábrándulás végleg összekuszálta 
szegény asszony lelki életének egyensúlyát 
Amikor élete egyik legszebb reménye vált 
valóra, mikor jövendőjének támasztékát érez 
te maga megett, már teljesedtek a beígért

nője megjátszik csillogó sugarával. Szép az 
ősz, diszkrét, és előkelő, mint egy százszor­
szép asszony, aki csak ragyogó fogsorát és 
karcsú bokáit mutogatja a kandi szemnek

esGyökös Julianna is olyan ragyogó 
karcsú volt, mint egy ingó-len,gő százszor­
szép és egy kívánatos mezei virágszál. — A

pipacshoz hasonlított: piros volt óhajtások: roppant kerékbe előtte a világ.színe epen a 
és mégis árnyalatos, szembeszökő, de soha­
sem rikító. Mint sok más szegény úri család 
leánya, ő sem válogathatott sokáig az élet 
problémái között, férjhez ment és hűséges fe­
lesége maradt Koch László vasúti hivatalnok­
nak, ennek bekövetkezett haláláig.

Alig ikét éve viseli az élet magános, ri­
deg és súlyosan színtelen szövetét s máris 
a megpróbáltatások tengerét kellett megúsz­
nia. özvegy édesanyja maga is szerény vi­
szonyok között él. Egyik nővére még a ház­
nál, anyai istápolás alatt áll, magának sze­
rény nyugdija alig elég a nélkülözések elhá­
rítására és házasságából maradt gyermeke 
jászkiséri fivére házánál növekedik. Akik kö­
rülötte vannak, mind szomorú, az élet kezé­
től korbácsolt, pihegő mellű emberek. Veri 
őket az élet pora, verejtéke . . . Mit csinál­
hat itten egy erőteljes, életkezdvvel és igé­
nyekkel felruházott asszony. Vagy elhervad, 
mint a pálma, ha elszakítják a földtől, amely­
ben ólt és pompázott, — vagy megalkuszik a 
viszonyokkal, odakerül egy hatalmas ur vi­
rágos kertjébe, aki plántálgatja, védi, mester­
séges sugárt, fényt von köréje, hogy ha nőni 
nem is, de élni éljen, úgy, ahogy a maga ta­
lajviszonyai között megszokta akkor, amikor 
még ott volt, ahol a természet elhalmozta 
sugárral, fénnyel és gyökerét istápoló ener­
giával . . .

És a szomorú vajúdások, gondok és töp­
rengések órájában csakugyan jött Egy Ur.

Kinevezték vasúti pénztárkezclőnövé 
Kisvárdára. E hó 21-én kellett volna elfog 
lalnia állását, amikor az elmúlt napok gyö 
nyörei gyümölcsöző életre ébredtek és Koch 
Lászlóné arra eszmélt, hogy újra anyának 
keile lennie és gyermekének apja — legalább 
a nyilvánosság számára — ismeretlen

E hó 18-án átutazott jövendő állomáshe­
lyére, Kisvárdára. Ott erős vérzései voltak 
melyek nyomát ma is megtalálta a hatóság 
Még aznap délután hazajött. Tizenkilencedi­
kén beteg lett, 20-án egész nap feküdt, 
édesanyja a szomszédok előtt erősen titkolta 
állapotát, — 21-én hajnalban aztán átutazott 
Kisvárdára, mert előtte való napon hozzátar­
tozói már összes bútorait átszállították uj 

álláshelyére.

Huszonegyedikén reggel hat óra tájt, — 
mint azt a Debreceni Független Újság megír­
ta — Gulyás Sándor harangozó a Piac-utcai 
református kistemplom előtt egyik oszlop tö­
vében csecsemő hullára bukkant. A leletet je­
lentette a közelben álló Szabó Lajos 97. szá 
mu rendőrnek, aki reggel hat órától a Piac- 
és Kossuth-utca sarkán állott őrszemet.

A rendőrség és ügyészség vállvetve in­
dította meg a vizsgálatot, Gáthy Bálint kir. 
ügyész elrendelte a kis hulla felboncolását és 
Horváth Arnold dr. törvényszéki orvos, Réz- 
ler Ervin vizsgálóbíró és Hortobágyi Ernő 
rendőrfogalmazó jelenlétében megállapította, 
hogy a talált hulla egy jól fejlett leánygyer- 

Nem fiatal, nem is túlkoros. Afféle ötödik X-et I meké, aki már pár napos lehetett, meg is volt

A bűnös anyát, aki gyermekének gyilko­
sa lett, a rendőrség nyomozta. E hó 25-ig — 
eredménytelenül.

A kívánt eredményt ezúttal is, mint sóik 
esetben, a hirlapirás szerezte meg ebben az 
ejtélyes ügyben. Amelyben ezúttal is derc- 
as része volt a Debreceni Független Újság­

nak, ahonnan azok, akik az eset hátterét is­
merték, elsőben és a legrészletesebben érte- 
merték a kistemplomi leletről. És már a har­
madik napon megszólalt a tanuk lelkiisme- 
ete és névtelen levélben hívták fel a nyo­

mozó hatóságot, hogy igyekezzék a vizsgá­
lat szálait a Boldogfalva-utca 14. számú ház 
körül koncentrálni, ahol abban nem várt ered­
ményt fog találni.

Beteljesedett Hortobágyi Ernő rendőr­
fogalmazó, az ügy referensének jövendölése, 
aki Rostás István rendőrfőkapitánynak az el­
ső percben mondotta:

Ebben az ügyben az újságok fogják 
kezünkbe adni az első nyomot! . . .

A névtelen levél Írója meg is jelölte a 
körülményeket, melyekre vádját alapította. 
Köztudomású volt ugyanis a Boldogfalva-u. 
14. számú ház lakói előtt, hogy Koch László­
né oly előrehaladott áldott állapotban volt e 
hó 21-ig, amikor -elutazott, hogy a legna­
gyobb megdöbenéssel észlelte Nagy Lajosné 
házm es tenné, aki aznap reggel fél 5 órakor 
kieresztette a kapun, hogy már semmiféle 
külső jele nem mutatkozik rajta az anya­
ságnak.

Akkor éjjel ugyanis -20-ról 21-re vir­
radóra — rettenetes tragédia játszódott le 
özvegy Gyökös Mihályné házában. Az ál­
dott állapotban levő Kochríé anya lett s mire 

nap feljött az ég peremére, átélte az anyai 
szív legnagyobb fájdalmát: a gyermekéért 
való gyász kétségbeejtő perceit is. — Azt 
mondja a vád: az anya megölte a tulajdon 
gyermekét.

Hogy ebben a rettenetes sorscsapásban 
kinek van igaza, a gyanúnak, vagy az anyai 
védelemnek, ma még nem tudjuk. — Annyi 
azonban bizonyos, hogy a gyermekszülés oly 
körülmények között s az eltakarítás oly döb­
benetes titok leple alatt történt, hogy a ta­
nuk jóhiszeműségét kétségbevonni nem lehet.

— Az elutazás napján — mondja Nagy 
Lajosné ■— én eresztettem ki özvegy Koch 
Lászlónét és özvegy Gyökös Mihálynét, aki­
nek öccse már előbb kiment a vonaUioz. Az 
öreg asszony kezében két papírba göngyölt 
csomag és egy füles kosár volt. A fiatal asz- 
szonynál semmi sem.

És mit tapasztalt Kochnén?
Hogy igen halovány és az anyaság­

nak semmi jele sincs már rajta.
Meg merne esküdni, hogy amikor 

19-ién látta, azok a jelek első percre is szem­
betűntek?

Igen, az anyasággal járó testi elvál­
tozás szembeszökően meg volt nála. Erre 
hitet teszek.

— Mikor látta utoljára Kochnét?
— Huszonnegyedikén. Amikor pár perc­

re itthon tartózkodott. Alig tudott a lábán 
állni. Rumot ivott, pár óráig feküdt, aztán 
elutazott. A nagy betegség jelei voltak az 
arcán.

Litku Jánosné, Kovács Lajosné és Ko­
vács Antalné is ily értelemben bizonyították 
e sorok írója előtt Kochné anyaságát.

A névtelen levél alapján aztán a rendőr-

d. ;>;.v f sw®
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z„ meglepő eredményt ért el. Ami elsősor- azután az ajtót akarta kinyitni. Rángatta a kilincset,
I purkó Mihály rendőrőrmester pompás de ne,n mcnt- A nmsik ket lllllKy s^gltsesere Slctv.tt’
ball rll . . egyesült erővel húzták a kilincset, de eredmény ncl-
nyomozó tehetségének köszönhető, aki nem- kij) A vonat már befutott az állomásra, mit volt mit 
csak az itt leirt tényállást derítette fel, de ^ennjj a nicgvctett férfit kellett segítségül hívni, „f’ei- 
uzt is, hogy a szülés összes bűnjelei kéznél költötték“ Cholnokyt, aki azonnal látta, hogy a fülke 
vannak S részint az anyai háznál, részint az ; ajtajának alsó kilincse is le volt fordítva. 1 ermás/x-
„mésztőben fellelte a véres rongyokat, ame-1tesc” azt is megfordítva azonnal kinyílt az ajtó s 
Lineszto Cholnoky finom mosollyal mutatva ajtót a fenunistá-
lye-k a vajúdó éjszaka borzalmait elmebelik. j nak> me<egyezte.
Rettenetes ékesszólással ... ' ...

tel
A fővárosi lapokban e hó 26-diki kelet- j

-következő miskolci távirat látott nap 
világot

öngyilkos uriasszonv. Nugv Istvánné 
vasutas felesége tegnap a miskolci Hungá­
ria-szállóban vett lakást. Minthogy délig 
nem jelentkezett, a személyzet kinyitotta a 
szobája ajtaját, ahol az urinőt eszméletle­
nül találta. Szédalugot ivott. Beszállították 
a közkórházba, aho-1 estig sem tért magá­
hoz. Három levelet hagyott hátra: anyjá­
nak, jászkiséri ifvérének és a rendőrség­
nek. Ez utóbbiban azt kéri, ne boncoljak fel.
És megírja, hogy álnevet használt, mert a 
valódi neve Koch Lászlóné. debreceni máv. 
pénztárkezelőnő.

Ez a cikk az éleseszü Furkó őrmester­
nek sem kerülte el figyelmét és jelentést tett 
arról Hortobágyi rendőrfogalmazónak, aki 
táviratilag kereste meg a miskolci rendőr­
séget, hallgassa ki az asszonyt s ha beismer­
né bűnét, helyezze szoros felügyelet alá.

Ma meg is jött a távirati válasz. Kocli- 
né beismerte, hogy ő tette a debreceni kő­
templom tövébe az itt talált gyermekhullát. 
De azt állítja, hogy azt halva szülte Kisvár­
dán, több napig magánál tartotta és a ráhnl- 
lőtt szégyent akarta eltüntetni, mikor itt Deb ­
recenben a hullát a templom elé helyezte.

Nem erű kell ide, hanem ész!

Egyik zöldség- és gyümölcsárus kofa a következő 
szövegű cédulát ragasztotta a bódéjára:

Aki
savanyítani akarja magát 

télire ■
penész nélkül ecetben 

vagy kovászban
U-

borka 
Pap­

rika és 
ká­

poszta
Itt kapható ! ! !

Színház

nak és a klub élete meg van pecsételve: fel­
oszlik. A sovány meséhez ugyancsak fukar­
kodtak a spékeléssel a társszerzők, fűtik ket­
ten is csak tized rangú munkát végeztek. Egy 
kvartett a 11. felvonásban és egy gyönge, de 
sablonos bécsi valezer az egész zenei gyö­
nyörűség. Nem csodáljuk, ha a darab csak a 
városligetig tudott a fővárosban eljutni.

A színészek mindent elkövettek, hogy 
megindítsák az est vérkeringését, de csak a 
karzatig sikerült jutniok. Borbély Lili állt ma 
is előtérben a hölgyek között közvetlenségé­
vel, bájával. Zilahyné pedig pompás toilette- 
jével, melyek a legutolsó párisi divat szerint 
készültek, azt hisszük az első divatteremben. 
Kassay, Falusy társulatunk oszlopos tagjai 
voltak ’és lesznek. Az uj tagok közül Lévai 
Farkas Pált nagy elismeréssel köszöntjük. 
Az első fecske a debreceni színpadon, aki a 
comikumot nem téveszti össze az Ízléstelen­
séggel. Szabó Gyuláról nem mondhatjuk el 
ugyanezt még akkor sem, ha konstatáljuk, 
hogy az alak, amit játszott: burleszk figura. 
Talán majd jobbat is produkál. Szándékosan 
hagytam utoljára Halasiné Serfőzi Etelt, aki 
alig szólt pár szót az estén, de amit mondott 
s ahogyan mondta: tiszta, kristályos miivé-b (VllU^.y Ull munvv«* 7 ,

HETI MÖSOR: _ szet, minden mellékizével: értelemmel, sziv-
VASÁRNAP: Délután Ártatlan Zsuzsi, ope- ^ -s m£Z£des humorral. Megjósoljuk, hogy

rett. Mérsékelt helyárakkal. (Bérlet-
szünet.) , , , „ Li

VASÁRNAP: Este Asszony faló. operett. -
(Kisbérlet.)

HÉTFŐN: Sasfiók, drama. (A h-er-cl) 
KEDDEN: Asszony faló, operett _ (B beriet.) 
SZERDÁN: Frankfurtiak, vígjáték. Ujdo 

ság. (C bérlet.)
CSÜTÖRTÖKÖN: Asszony faló. operett.

Szegény Kochné, aki halálos sérüléssel, 
lázasan tette vallomását a miskolci kórház­
ban, heh keservesen fizet meg azért a társa­
dalmi bűnért és konzervativizmusért, mely 
különbséget tesz a gyermekek között, ha tör­
vényesek -azok, vagy ha törvénytelenek?! .. ■ 
Egyiket két kézzel tartja, a másikat száz 
kézzel taszítja magától . . .

ősz van, aranyos testű, fényes ragyo­
gást! ősz és a levelek sárgán, le-törötten hull 
nak, egyre hullnak . . .

Gyulai Zsiga.

(A bérlet.) , . tt:
PÉNTEKEN: Hölgyek öröme, vígjáték.

dottság. (B bérlet.) .
SZOMBATON: Hölgyek öröme, vígjáték.

VASÁRNAP-Délután Bánkban színmű. - 
V Mérsékelt helyárakkal. (Bérletszunet.) 
VASÁRNAP: Este Aranylakodalom, enekes 

színjáték. (Kisbériét.)

Az első előadás

APRÓ ESETEK
*

Ész és erő.
Csábitó reklám.

Cholnoky Jenővel, a világhírű földrajztudóssal 
történt. Kolozsvárról Budapestre utazott a g>oisvo 
naton. Útközben három hölgy szállt be. isméi oso 
akik rögtön élénk diskurzusba kezdtek. Cholnoky nem 
akarva zavarni őket, úgy tett, mintha aludna.

Amikor már ismerősei áttértek egy nagyon a- - 
tuális dologra: a feminizmusra. A hölgyek rninc u 
nisták voltak s alaposan leszapulták a ferfiaka .

Először is: a férfiak enervált idegzetnek; az év­
ezredes uralkodás degenerálta az egész neme . 
szór: lelkiismeretlenek; hivatalban, munkában -
tik a könnyebb végét fogni a munkáim . al"ma 
elméjük élessége meg sem közelíti a n HL ’. 
kintetében mélyen alatta állanak a lcgcgysz.cn 
szunynak is. Egyetlen egy terület van, am ‘ '
övék fog maradni az elsőség: a durva l7J al ' .
igen: ebben fölötte állanak a nőknek; de a b 
túrája az ész erején alapul.

A vonat egy állomáshoz közeledett, az mnk 
hölgynek le kellett szállni, feltette * ’
egy lekicsinylő pillantást vetett az „alvó Cholnokjra

A mai megnyitó nem hozott különösebb 
sikert a színtársulatnak. Amiért részben Stem 
Leó és Lindau Károly, részben Eisler Ed 
mund a felelősek. Akik nem a tehetségük Ja­
vát, csupán közhelyeket adtak s a egr, t 
mettebb szinészgárda is üres szalmát csé 
pel ha e fajta feladatot kell megoldani. Alig 
van az ,Asszonyfaló“-ban olyan zenei rész, 
mely a sovány és színtelen szöveget felélén­
kítené s életet vinne a szürke cse etanen^. 
iw látszik a zenészt nem lelkesítette a hb 
Stó még annyira sem, amennyire a tegnapi 
bemutató magasabb rétegei hajlandóknak 
mutatkoztak.

Az egész darab meséjét elmondtam, mi­
kor leszögezem, hogy Maros Béla őrnagy, a 
ki szerelmében csalódott, megalakítja a No- 
gyülölők Clubját az A. F. c.-át, melynek tag

szel, 11111I.UV11 ui^iiviv^v.w.. -- - - -
vei és mézédes humorral. Megjósoljuk, hogy 
a társulat főereje lesz. Perényi Kálmánnak 
egész bátran lehet nagyobb epizód szerepe­
ket adni.

Elismerés Zilahv Gyulának. Márama-
rosszigetről jelentik: A város szinütrvi bizott­
sága e hó 22-én vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartotta a saisonban utolsó ülését. Az elnöki 
széket felkérés folytán Kovássv Ákos foglal­
ta el. s melegen üdvözölte ugv a bizottság 
tagjait, mint a színigazgatót. A folvó ügyek­
ről Dobav Sándor városi tanácsos, az elmúlt 
hét előadásairól Kricsfalussv Sándor dr. re­
ferált. A bizottság egyhangúlag és örömmel 
tudomásul vette azokat az elismerő nyilat­
kozatokat. melyekkel az előadok kifetezték 
a legteljesebb megelégedésüket és tetszésü­
ket Zilahv és társulatának itteni működése 
iránt s melyekben az előadók javaslatára Zi- 
lahv Gyulának és társulatának azért a sok 
fáradozásért, önzetlen munkásságért s a sok 
szép sikerért, mellvei az idei saisonban a vá­
ros miiértő közönségét valósággal elhalmoz­
ták a legteliesebb elismerésének, köszöneté­
nek és a színigazgató iránt őszinte bizalmá­
nak adott kifejezést s elhatároztatott, hogv 
ezen bizalom-nvilvánitás a debreceni c'm1- 
ügvi bizottsággal közöltetni fog. Zilahv szín­
igazgató hálás szavakkal mondott köszönetct 
n bizottság jóakarata támogatásáért és bi­
zalmáért s magát és társulatát a bizottság to­
vábbi szives jóindulatába aiantva azt a ké­
rését terjesztette elő. hogv a bizottság iava- 
soiia a város képviselőtestületének, miszerint 
a színházat további két esztendőre oálvazat 
mellőzésével neki adia ki. A bizottság egv 
hangúkig kimondta, hogv Zilahv kiérésen 
teliesitését a képviselőtestületek n legmele­
gebben ajánlani fogja.-Végül az előkés a 
bizottság tagjai szívélyes s?---- raj s a 
szontlátás reményével búcsúztak el a szír - 

azgatótól.
Vasárnap délutáni előadás. Vasárnap del-

agvlágyult ruék lehetnek. Ám Mary White 
ifjúkori szerelme özvegy lesz, uira talalkoz-

gyuioiuA wiuujiu ...................... , ... , Vasárnap (letiltani ,
jai megcsalt férjek, kipumpolt udvariok ^ es után 3 órai kezdettel mérsékelt ^hdváral ^11 tán ,5 órai kczuuuui mvi ov.v^.v 

az „Ártatlan Zsuzsi“ operett kerül színre. Az 
első délutáni előadásnak külön érdekességet

kiváló bór- és 
lithiumos

p. gyógyforrás
‘ „ a. hélvanbaleknál, köszvénynél, ezukerbetegeégnét, vfirhenynél, c^ar-

Reahatí dlTdcyvfxkertskidlmklxa SCHULTES ÁGOST kodipeit, V. Radolf-rakpart l.
Is gydg'jiisrtdrákban. n, i ■■ ———
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kölcsönöz Pénzes Emma fellénte. akit Zilahv | 
Gvula igazgató szerződtetési célból léotet 
fel. Pénzes Emma a kitűnő és mulattató ope- 
rettben a címszerepet iátsza.

Asszonvfaló. Vasárnap este Kis bérlet­
ben az „Asszonvfaló“ operett uidonisásrnak 
lesz a második előadása. Eisler Ödönnek e 
rendkívüli értékes muzsikáin é!s pompás lib­
rettóin darabja előreláthatólag épen olv nagv 
közönséget fotr vonzani, mint a bemutató al­
kalmával.

A sasfiók. Hétfőn kezdődik a naszvbérlet. 
Az első A) bérletben Edmond Rostand a 
„Sasfiók“ citnii verses drámáin kerti! színre. 
A naevszabásu szén mii kitűnő alkalmat nvuit 
a drámai személyzet bemutatkozóiéul. — A 
reichstadtti herceg szerepében Halasi Ma­
riska. a társulat ni drámai hősnőié fog debü­
tálni.

A heti műsor újdonságai. Az első heti 
műsorban számos újdonságot állított be Zi­
lahv Qvula igazgató. Igv szerdán a „Frank­
furtiak“ vígjáték újdonságnak lesz a premier 
előadása, melv a Rotschild-család érdekes és 
mozgalmas élettörténetének jeleneteit tária 
elénk természetesen vígiátéki stílusban. — 
Pénteken a „Hölgvek öröme“ című nirosszin- 
lapos vigiáték kerül műsorra először. Mind­
két újdonság a fővárosban nagy népszerű­
ségre tett szert s igv előreláthatóan a debre­
ceni színpadon is őszinte sikert fo" aratni.

HÍREK

— A közgyűlés előkészítése. Az őszi ren­
des közgyűlés előkészítésére október hó 1-én 
kedden délután 3 órakor tart illést a iog- és 
pénzügyi bizottság, amelynek tárgysorozatát 
ma állította össze Vargha Elemér dr. ta­
nácsnok.

— Debreceni menetrend. Ez a cinre an­
nak a most megjelenő rendkívül értékes 
munkának, amelyet a Hoffmann és „
K r o n o v i t z cég ad ki. A zsebben könnven | tuno eredmenvnvel. 1 isza gróf
elférő, kis alakja folytán a tárcában is tart­
ható füzet bőséges, pontos fölviláeositást ad 
mindama vonatok érkezéséről és indulásáról, 
amelyek Debrecenbe jönnek, vagv Debrecen­
ből mennek ki. A szokásos menetrendeknél a 
Debreceni Menetrend sokkal iobb. 
mert összeállításánál fogva is sokkal könv-

— Megoperálták Tisza Istvánt. Tisza 
István gróf néhány nap előtt — mint megír­
tuk — egv rozsdás záron megsiebezet uiiát. 
A sebet dr. Fráter nagyváradi sebész főorvos 
bekötözte, de a fájdalmak csak növekedtek. 
Tegnap éiiel nagy fájdalmai voltak s az egész 
éjszakát álmatlanul töltötte. Reggel átment a 
Vörös kereszt kórházba, ahol Lumnitzer ta­
nár megoperálta a beteg uiiat. még pedig ki­

ma délben 
nan múlvaGesztre utazott, ahonnan néhány 

tér vissza Budapestre.
— A ..Concours hvDDiaue“-re. melv ok­

tóber hó 25 és 26-án lesz az ügetőversen,V- 
oálván. páholy iegvek e hó 30-tól hétfőtől 
kezdve Molnár Ferenc női divat üzletében ki- 

I válthatók. A páholyok ára a concours
nvebben áttekinthető, világos. A kis füzet , hyppjque összes napjaira 15 korona. Ugvan- 
táiékozást nvuit a legpontosabban nemcsak a ; 0(t tribün előtti térre szóló iegvek is váltha-
máv. de a helybeli, vagv szomszédos vici­
nális vasutak mindama vonatairól, amelvek 
Debrecent érdeklik. Kitűnő uiitás. hogy a 
menetrend eleién tartalomiegvzék szerűen 
vannak fölsorolva mindama vonatok, ame­
lyeknek indulásáról és érkezéséről a D e fa­
re c e n i Menetrend f öl világosi tást ad 
ugv. hogv a szükséges vonat föltalálásáért 
nem szükséges az egész füzetet átlapozni, ha­
nem csak az elől lévő sorrendet kell átfutni 
s ott megtalálja mindenki könnven. hogv a 
keresett vonat menetrendje a füzet melv ol­
dalán van. A Debreceni Menetrend 
olv figyelemmel készült, adatai olv poriak, 
áttekinthető, technikai kiállítása olv csinos 
és megnyerő, hogv bizonyos: a kis füzetet 
mindenki megszerzi, akinek egvszer is utaz­
ni kell. Annál inkább, mert a nagv szolgá­
latot teljesítő Debreceni Menet­
re n d. amelynek több helvét csinos hirdeté

tők. az összes napokra bíró érvényűvel 3 ko­
ronáért.

— A nyíregyházi Kossuth-szohor lelep­
lezése. Holnap vasárnap Nyíregyházán Kos­
suth Lajos szobrának leleplezése lesz. amely­
re a város és egész Szabolcs megve is nagv 
ünnepséggel készül. Ma este érkezett meg 
Nyíregyházára Kossuth Ferenc, akit az állo­
máson nagv ovációval fogadtak. A vasútnál 
Vlikecz Dezső alispán és Maierszkv Béla 
polgármester fogadták, maid a város fogatán 
Meskó László lakására vitték. A leleplezésen 
Debrecen város is képviseltetni fogia magát. 
Vviregvházára utaztak ugyanis Körner 
Adolf főjegyző és Medevaszav Miklós ta­
nácsnok. akik a szoborra a város színeit vi­
selő szallagos koszorút helyeznek.

— AHortobágv hasznosítása. A Horto- 
l'bágvon létesítendő öntöző csatorna, kísérleti

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap 
a református templomokban a következő sor­
rendben tartatnak meg az istentiszteletek: a 
Nagytemplomban prédikál Szele Gvörgv lel­
kész. Kistemnlomban 9 órakor Konrad Zol­
tán. 11 órakor Viski Kovács Laios s.-lelkész. 
Kossuth-utcai templomban Baia Mihálv 
amerikai ref. lelkész. Csanókerti imaházban 
Kovács János vallás-oktató lelkész. Homok­
kerti imaházban Boér Károly vall. oktató 
lelkész.

Az ágostai hitvallású evangélikus tem­
plomban vasárnap délelőtt 10 órakor Ma- 
ternv Laios főesperes végzi az istentisztele­
tet. amelvnek végeztével Szebcrénvi l aios 
segédlelkész az Unnak szent vacsoráját szol­
gáltatja ki.

— A király Budapesten. Bécsből jelentik, 
a király kitűnő egészségben van és naponta 
hosszabb sétákat tesz schönbrunni kastélya 
parkjában. Valószinii. hogy ő felsége októ­
berben Budapestre iön. annviva! is inkább, 
mert a iövő évi költségvetést tárgyaló dele­
gáció illései novemberben. Budapesten lesz­
nek.

— A haidudorogi püspökség. A félhivata­
los Budapesti Tudósító ma ezeket jelenti: A 
haidudorogi püspökség szervezéséről, a püs­
pök személyéről s a székhely áthelyezéséről 
különféle hírek kerültök forgalomba. E hí­
rekkel szemben illetékes helyről arról érté­
seik a Bed. Tud.-of. hngv sem a püspök sze-

vér". som a székhelyre vonatkozóan dön­
tés ne mtörtént. A oiisnök kinevezése hama­
rosan meg fog történni ugv. hogv még októ­
berben átvegve egvbámegv'iéf. A székhely­
re vonatkozóan csak akkor következik be 
döntés, ha a püspököt már kinevezték. Az ő 
meghallgatása után állapítják meg. hogv a 
püspöki székhely Haidudorogon. Nyíregyhá­
zán. vagv esetleg Debrecenben legyen, miu­
tán legutóbb Debrecen is aiánlatot tett. Meg­
állapítható. hogv eddig már igen sokan nyi­
latkoztak Haidudorog mellett.

— A miniszterelnök utazása. Fővárosi 
tudósítónk ielenti: Lukács László miniszter- 
elnök holnap Bécsbe utazik, hogv részt ve­
gyen az ui titkos tanácsosok eskütételén.

— A föüevész Budapesten. Magoss 
Gvörgv dr. Debrecen város tiszti főügyésze 
ma este a belügyminiszter által rendezett há­
rom heti tanfolyamra utazott fel.

sek díszítik. 20 fillérért kapható minden do- j telep, halastó és tejgazdaság létesítése érde-
hánvtőzsdében. tehát olcsó és könnven hoz­
záférhető. A Debreceni Menetrend 
már e hét első napjaiban kapható s ez alka­
lommal az októberi menetrend adatait tar­
talmazza. amelyeknek változásával iavitott 
s pontos adatokat tartalmazó ui kiadás jele­
nik meg. A Debrece n i Menetrend! 
e füzetében benne vannak már mindama vál- j 
tozások is. amelvek ez év október 1-én nem­
csak a máv. de a vicinálisok vonalain be fog 
ái’ani. Ismételjük a rendkívül hasznos kis fü­
zet most kerül árusítás alá 20 fillérért a do- 
hánvtőzsdékben.

— A zenekonzervatóriumban október hó 
1-én minden tanszakon ui osztályok állíttat­
nak fel az újonnan jelentkező tanulók számá­
ra. Tanszakok: Zongora, hegedű, ének. gor­
donka. cimbalom, szavalat. Tandii 8 vaw 10 
korona havonként. (Októbertől kötelező.) 
Felvétetnek kezdők és haladók. Bővebb ér­
tesítéssel P. Nagv Zoltán igazgató a hivata­
los órák alatt d .e. 9—12-ig. d. u. 3—6-ig.

— Jászai Mari sírköve. Fővárosi tudósí­
tónk ielenti: Jászai Mari megrendelte sírkö­
vét s arra a következőket vésette föl:

Bánat nélkül halok meg és hálám száll­
jon azok felé. akik életemben szerettek.

.1 á s z a i M a r i.

kében a földmivelésiigvi miniszternek át­
adandó 4000 hold föld kérdésében ma a ta­
nács értekezletet tartott, amelyben megszö­
vegezte az erre vonatkozó megállapodáso­
kat és a fölterjesztést a földinivelésügvi mi­
niszterhez.

— Válik egv főhercegnő. Bécsből táv- 
iratozzák: Izabella főhercegasszonv e nyá­
ron hagyta el Münchent és Bécsbe sietett, a 
ho! akkor szülei tartózkodtak. Azóta is Fri­
gyes főherceg bécsi palotájában él. a nyár 

j egv részét szüleivel a badeni kastélyban töl­
tötte. Már akkor, mikor a fiatal asszonv vis­
szatért a szülei házba, sokat beszéltek róla. 
hogv válóper kézsül. a házasfelek meghason- 
lásáról pedig az szivárgott ki a nyilvánosság 
ra. hogv Izabella főhercegnőnek konfliktusa 
támadt a müncheni udvarnál a rangsor miatt. 
Egv baior hercegnő ugyanis udvari ünnepek 
alkalmával ő előtte sorakozott a főudvarmes- 

, tér hivatalos rangsora szerint s e miatt 
j Gvörgv herceg ifin neie összetűzött az egész 
! udvarral, de elsősorban férjével. Hiába volt 
: minden fáradozás, liosrv megbékítsék 
hercegnőt, ő elutazott és kijelentette 

; addig rtem tér vissza Münchenbe 
! ta esett sérelemért elégtételt nem ke

a fő- 
hogv 

jg a rai-

Az ön gyermeke szenved
a fájdalomtól, melyet bőrkiütések, ótv.ir, nedves, kivörösödött, feldorzsöl 
vagy feltört bőr okoz. — Ezek ellen számos orvos és szülésznő a 
„Babymira-Crcme11 gyernrvkkenöcsöt a legjobb eredménnyel ajánlja, mely 
azonnal fájdalomcsillapitólag és gyógyitólag hat. — Felnőttek is kitűnő 
eredménnyel használhatják bőrkiütéseknél, feltörede­
zett bőr, kézdurvulás és lábizzadás ellen. Vigyázzon 
minden doboznál a „Babymira-créme“ tvvre, ess után­
zatokat utasítson vissza. Kapható minden gyógyszer- 
tárban, dobozonkint 60 fillérért, magy mzgánál a 
készítőnél Brodjovin H. „Zriny “-hez czimzettgyó{<y- 

szertáajua Zaeráhban.
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— A vízmérő órák üeve. A debreceni 
vízmérő órák ügye már régen húzódik elin­
tézetlenül. amennyiben az előzőén vállalkozó 
cég a fölszólitásra sem szállította az órákat, 
maid pedig csődbe iutván kötelezettségének 
nem is tudott eleget tenni. A vízvezetéki bi­
zottság ma ez ügyben ülést tartott s kimond­
ta. liogv a vízmérő órák egvrésze Schinzel 
bide pozsonyi cégtől, egvrésze pedig a Ma­
gvar Lámpa és Fémáru gyártól szerzen- 
dő be.

— Esti tanfolyam a Nőth Zenekonzer­
vatóriumban. Nőth Antal hegedű és cimba­
lom tanár igazgatása alatt álló Zeneiskolában 
az esti tanfolyam uira megnvilik. A tandii ha-

— Gvóevszertár átvétel. A volt Ta- 
mássv-féle Piac-utca 30. szám alatt lévő ..Fe­
hér hattyú“ gyógyszertárt dr. Szelénvi Ár­
pád veszi át. A gazdát cserélt gvógvszertár 
nevet is változtat, amennyiben n gyógyszer- 
tár 100 éves fennállása alkalmából a ..Kos­
suth Lajos gvógvszertár“ nevet fogja viselni.

A lekváros kádba dobták. Nagybá­
nyáról táviratozzák: Hirsch Móric ügynök a 
Nagybányai Gvümölcsértékesitő R.-T. tele­
pén a részvénytársaság részére lekvárt fő­
zött. Munka közben összeszóllalkozott Fülön 
Grigor munkással. A munkás a szóváltás he­
vében megragadta Hirschct és a forró lek­
város kádba dobta. Hirsch esés közben semtl/v VO VI - »• - " ......... .. ‘ -- * ‘    '

vonta 8 korona. Felvétetnek kezdők és ha-1 veszítette el lélekjelenlétét, igyekezett, hogy 
ladók a Szent Anna-utca 18. szám a. róm. I felsőtestrészét megmentse, 
kath. főgimnáziummal szemben. _ ÖM, uidonságok. Hüül Tivadar, cs. és

— Tilos a dinnve árulás. A debreceni kir. advari szállító Budapest, V.. Dorottya-u. 
rendőrség és a tisztifőorvosi vizsgálat is azt 14. tisztelettel jelenti, hogy őszi újdonságai, 
tapasztalta, hogv a forgalomba kerülő dinnve épugy porcellán, mint üvegárukban nagy 
áruk részint éretlenek, részint annyira el van-1 mennyiségben raktárra érkeztek. Minden vá- 
nak már tulérés folytán apadva, hogy tapló- 
sak és ehetetlenek. Rostás István főkanitánv 
ez okból rendeletet adott ki. melvben a 
dinnyének ugv a piacon, mint egvéb áru­

sár lás i kötelezettség nélkül kéri üzletének szi­
ves megtekintését és felszólításra teliesen díj­
mentesen küldi X. számú díszes árjegyzékét, 

üinnveneK uüv n uww mim w*™ a.u-imely bemutatja az étkező-, kávés-, teás-, 
sitóhelveken való eladását betiltotta. Akik I mosdó készletek, egyéb használati edények, 
ezek dacára is hoznak a város területére porcellán és angol kőedényben, üvegkészletek
ilven gyümölcsöt, azoktól a tiltott áru el lesz és dísztárgyak dús választékát
kobozva. - Házlebontás miatt legfinomabb gyan- FranR -fést7éreknéÍ!'"Piac-"és Szent-Amia-u.

Világhírű ..Ita“ és ..Borsailino“ kaki- iuszövetek meses olcso arban Kuoier lozsef- 
pok Frank Testvéreknél. Piac- és Szent- nél. Piac-utca (Bika szálloda mellett). Lira- haruK- 
Anna-u. sarok. kát és berendezés is eladó _

Az élelmiszerdrágaság ellensúlyozása. I Á debreceni rablóhajsza epilógusa.

— Keménv- és ouha-kalao különlegessé­
gek. már 4 koronától feljebb. Frank Testvé­
reknél. Piac- és Szent-Anna-u. saroik.

— öngyilkos asszony. Urai Andrásné 21 
éves halápi asszony már gyermekkorában 
sirógörcsökben szenvedett. Tegnap efölött 
annyira elkeseredett, hogy este a lakásán, 
ahol egyedül volt hóim, egy forgópisztolylyal 
mellbelőtte magát. A lövés azonban nem ért 
nemesebb részeket s Így ma délután magú­
ban hordta a golyót a szerencsétlen terem­
tés, anélkül, hogy afelől valakinek is emlí­
tést tett volna. Estefelé azonban rosszul lett 
és bejött a debreceni kórházba, ahol azonnal 
műtétet hajtottak végre rajta és kivették a 
lőcsatornából a golyót. Már túl van a ve­
szélyen. Gyógyíthatatlan betegsége miatt 
akart meghalni.

— Mérlegképes könyvelő vagv könvve- 
lönő azonnal felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban.

— Perfekt gyors és géoirónöt keresünk 
mielőbbi belépésre. Ajánlatok fizetési igények 
megjelölésével és bizonvitvánv másolatokkal 
ellátva kérünk beküldeni. Hegedűs és Sándor 
könyvkereskedése Debrecen.

Valódi „Pichler“ gráczi lóden-kalaook

Értesítés. Mindazon hölgyek, urak és 
iskolai tanulók, akik a német és francia nvpl-- Az élelmiszerdrágaság ellensúlyozása. - A debreceni rabionajsza epilógusa. — ^ jd„n bdm dsaiátitani óhaitiák.

A debreceni rendőrkapitányság elismerésre Emlékezhetnek olvasóink arra a regényes ujonnan megnvilt tantermemben (Széchenvi- 
érdemes buzgalommal fáradozik azon. hogv rablóhajszára, mely az elmúlt hóban az egész utca 14. SZ- az ítélő táblával szemben) egviit- 
az élelmiszerek drágaságát célravezető esz- debreceni közönséget és rendőrséget foglal- tes oktatásban (külön a kezdők, külön a hala-.............. .................. ................................. ........" --------- „ UCUl UVC1H IXVZ-VIU-IV&VV v-o 1 -....................... .......... . I . ...
közökkel ellensúlyozza. Rostás István foka- koztatta Rostás Sándor, a vármegye szerte dók) részesülhetnek. A tanfolyam október 
pitánv városi élelmiszer árusító bódéik felál- . ' 1 ' Kr„.’ i,\kötő cigánv 7-én veszi kezdetét, naponta délután 4—fr-ig.htásával a zöldség és főzelék, továbbá toiás I Inrhedt es többször büntetett lokoto cigány ha «i; tanfolyam 8-10-ig.
és tejtermékek mesterséges árait alkaria tér- _ ....................... , ________  ...-------------  - .. > . .
mészetes mederbe szorítani. Egyelőre négv 1 folyt a hajsza, akit sikerült is több óráig tartó , koz^sok elsejétől naponta délután 3—S-ig 
Dégenfeld-téri sátor bódéban tennének kisér-1 farasztó munka után kézrekeriteni. Több be- eszközölhetők. Tisztelettel 
letet ilven áruk városi eladásával s ha be- J t-rés és miopás nyomja lelkiismeretét, me- j Széchenvi-u. 14. sz.
válna az eszme, tovább folytatnák a téri esz- Sieves megyében követett el és ezek I ~
kedést egvéb fogvastzási cikkekben is. Is- pyeKeiileves -uesyv ;<rnvcál„„nlo.A,
meretes ugyanis a mai uzsorarendszer, ami- miatt Egerben fog teleim az igazsagszolgal- 
kor előbb az ügynök a nagvkerckedőhöz az tatásnak, ahol letartóztatasban is van. az j 
a kereskedőhöz, maid az uiabb alkusz utján egri ügyészség azonban az üldözés körűimé- j 
a kofához közvetíti az eladást, hogv végre nyejre vonatkozó tanuk kihallgatása miatt a, 
mindezeket a fogyasztó fizesse meg. A vá- debreceni rendőrséget kereste meg s itt Hor- 
rosi élelmiszer bódék a közvetítő kereske- ro„HÄrfn<nlttin7n vette ki a val-
delem tultengését ellensulvoznák és a terme- tobágyi Ernő ‘ 1 ,.
lőtől közvetlenül a fogyasztóhoz juttatnák az lomásokat. Mintegy 40 tanút hallgatott ki

. . • , 1 1 • . 1 . . , . « I. 1 '' ' 1 A. a ni.- I.r l \rI 111árut. tetemesen olcsóbban, mint eddig kanta. 
A másik akciót ifi. Ozorv István rendőrkapi­
tány kezdeményezte és iránvitotta n hús­
árak csökkentése miatt. — szövetségi ala­
pon. Már eddig 7—800 ember áll a háta mö­
gött a város minden társadalmi rétegéből. 
Ez a nagy tábor a maga fogvasztókenessége- 
vel olv tekintélyes forgalmat jelent, hogy 
eddig is 5% árengedményt hajlandók felaján­
lani a különböző hentesek és mészárosok. — 
Természetes, hogy mindkét mozgalom maga 
után vonja az általános árucsökkenést s a 
debreceni piacot lényegesen olcsóbba teszi. 
Ami közérdekből és éppen a mai viszonyok 
között már-rnár égetően sürgős és elkerül­
hetetlen. __________ -—

nagyszabású bűneset körül és ezek közül 
Kertész Miklós és Heckmann János, továbbá 
Schádi István csendőrök nemcsak azt bizo­
nyították, hogy a cigányok által eladott lo­
pott lovakat és szerszámokat Csordás János 
és Csapó István házánál feltalálták, de azt a 
súlyos körülményt is, hogy Rostás ellenük 
fegyverét is használta és 12 lövést tett reá­
juk. Az iratokat a rendőrség ma visszater­
jesztette Egerbe, ahol még a tél folyamán 
tárgyalják a debreceni kukoricás között vég­
bement rablóhajszát, melyben munkatársunk 
is jelentősen működött közre a nyomozásnál.

Kelemen Pál.

11 Ölti
losoK ÉniGsarnok szíveli
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

II 968 :TELEFON: 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19 SZ.

Felhívja a t. butorvásár'.ó közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékán; össze nem téveszthetek a 
Debreczenbe Bécsböl beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért
a legmesszebbmenő garanciát vállal, kü-
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi- 
gyeimét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szm rna szőnyegeire, melyekke, 
600 családot foglalkoztat s éli állítási 

árban bocsátja forgalomba.

A szamárköhögés.
Egyike a legelterjedtebb és a leggyakoribb gyer­

mekbetegségeknek, amely még a legzsengébb korban | 
sem kíméli meg kedves gyermekeinket s amely a 
felnőtteket, legkönnyebben az anyát s az ápolónőt is 
meglepheti. Jár vány szerű föllépése, amelyet nagy cs 
sokáig tartó fertőző képessége magyaráz és rossz- 
indulaté természete szinte rettegetté teszik ezt a beteg­
séget A fertőzés leginkább a beteggel való érintke­
zés utján történik, még pedig elhasznált levegojenc 
belélegzésével és kiköhögött köpedóke utján, zo 
helyek, amelyeken legkönnyebben történik a fertőzés: 
a játszótér, az iskola, a templom és a gyemre szó ia.

A szamárhurutról okozott kórképlet rendszerint 
olyan, hogy nem tagadhatjuk meg a szegény gyer­
mektől legélénkebb részvétünket. Legelőbb is étvágy­
talanság lép föl, azután nyugtalan álom, nátha, a szel 
vörössége, köhögés, szárazság és karcoló crzcs 
nyakban. A köhögés egyre gyakoribb lesz, icv?7vt 
fokozódik, majd lökésszerűvé válik és lútegzc mn.

okoz. Ettől a gyermekek nagyon felnek s ezért amed­
dig lehet, elfojtják a köhögési ingert s evvel csak erő­
sítik a rohamot. A kicsikék aztán gyorsan lesová­
nyodnak és elfonyadnak.

A lábbadozás rendszerint hat—tiz hét múlva kez­
dődik. A betegség azonban gyakran lialallal végződik. 
Egy éven aluli gyermekek közül átlag 60 százalékot, 
egy .két évesek közül 25-30 százalékot ragad el a ha­
léi a halandóság tehát rendkívül nagy, de mégsem 
ez’az egyedüli oka annak, hogy a szamárhurut olyan 
rettegett betegség. Oka ennek még a sajnos, rendkívül 
gyakori utóhatás, a szervezet különféle zavarai, a ge­
glimmt, tüdőgyulladás, tüdővizenyő. Ezek azok a be­
tegségek, amelyek vagy egymásuk, vagy valamilyen 
tüdőbajjal együtt oly sok ezer gyermeket ölnek meg 
évTŐl-évre. Nagyon gyakran az idegrendszert ,s meg­
viseli ez a betegség. Utólagosan follepo epileptikus 
rohamok és hülyeség nem taroznak a ritkaságok köze.

Hogy a veszedelemnek a terjedését meggátolhas­
suk legjobb lenne a fertőzést egyáltalán megelőzni. 
Ez azonban nem olyan egyszerű, mert a beteg leg­

szigorúbb elkülönítése sem zárhatja ki a betegség oko­
zójának véletlen ávitelét. Nem lehetünk cl tehát olyan 
szer nélkül, amely belsőleg hat. Ennek a szernek föl­
tétlenül, bírnia kell a következő három tulajdonság­
gal: a testet erősítenie és ellenállóvá kell tennie: gyor­
san meg kell szüntetnie a már kitört betegséget, el 
kell hárítania az utólagos következményeket.

Ezt a három föltételt a Sirolin „Roche" oly mér­
tékben teljesíti, mint semmiféle más szer, nem fokozza 
a gyermekek étvágyát, akik ló izéért szívesen szedik 
és erősíti gyönge testüket; csillapítja a köhögési in­
gert és megszünteti fájdalmas voltát; esetleg utólago­
san fölléphető betegségek, mint: tüdőgyulladás, gégé­
im, ut és tuberkulózis, biztosan elhárít még felnőttek­
nél is, tehát ezektől sem kell tartani. Minden anya, 
aki valóban szereti a gyermekét, jól teszi, ha mindig 
tart otthon egy üveg Sirolin ..Rochet." Mivel azonban 
tudvalevőén minden lót utánoznak, a Sirolin „Roche 
is száz meg száz utánzóra akadt. Apró gyermekeink­
nek azonban csak a Sirolin „Roche“ a legjobb, amelyet 
minden gyógyszertárban árulnak,
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Csukamájolaj helyett.
Mily sok gyermeket kényszerítenek a 

csukamájolaj szedésére! A szülők bizo­
nyára csak jót akarnak, de a gyermekek 
hálásak lesznek irántuk, ha Scott-fcle 
Emuisi ót szedhetnek csukamájolaj helyett. 
Mert ehben a készítményben a^csukamáj- 
olaj szaga és ize nem érezhető s a gyer­
mekeknek a sűrű keverék legtöbbnyire 
annyira Ízlik, hogy az üveg láttára ujjon­
gani és kapkodni kezdenek.

A Scott-féle Emulsió hatása — amint 
a tapasztalat megmutatta — gyakran meg­
lepő, úgy hogy a gyenge gyermekek egy­
korú pajtásaikat úgy testi, mint szellemi 
képességek tekintetében gyakran tulszár- 
nválják. De mindig csak valódi Scott-féle 
Emulsió. sohasem utánzat!
Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér. Minden Bj'öoytárban 
kapható. Ha ezen lapra hivatkozva .ill ti 11,‘r.prti-kü liilye.gt't 
küld Seott és Bowne, ti. m. b. H. elmére VUen, VII., akkor 

egy gyógytár utján próbaadagot küldünk.

iigvész pedig vacsorára látta szívesen kar­
társait.

BUDAPEST.
Modern, kényelmes, tiszta. Vendégszobák 3 K-tól fel­
jebb. Gőzfűtés, lift. Intányos penzié- A kele 1 pálya- 
00 udvarral szemben. , oo
Vili., BAROSS-TÉR 2. SZABI.

Átlagos életkorunk 70 év,
/Tv de nagyon sok embernek nem adatik meg, hogy 
W ezt a nagy kort valójában eléije, mert valami idült 
A betegség időnek előtte elragadja őket. Aki nőm 
__ könnyelmű és az életét meg akarja óvni, a kisetb

rendellenest-égekre is ügyeden s ha meghűl, szed- j 
ZT\ jen valódi Fáy-'éle szódeni ásványpasztillát, amely , 
w jgen jól és biztosan hat. Egy doboz pasztilla ára j 
ŰD csak 1 korona 25 fillér, minden gyógyszertárban ; 
a és drogériában kapható, de vigyázzon, nehogy 
® utánzattal rászedjék.

TOS'sSsrirHBBiää

■— Ügyészi értekezlet. A debreceni kir. 
főügyészség területén levő debreceni, szat­
márnémeti. szigeti, zilahi és nvireevházi kir. 
ügyészek ezen a héten nagyon fontos érte­
kezletet tartottak itt a bírói ügyviteli és szer­
vezeti szabályok megalkotása alkalmából, 
részletesen megvitatván két nao alatt annak 
minden részét, felderítvén hasznos, vagv ká­
ros voltát, megfelelő javaslatokat tévén az 
igazságügyi kormánynak. E beható tanul­
mányt igénvlő szabályok előadásával Gáthv 
Bálint bízatott meg s a vita az ő munkálatai 
körül fejlődött ki. Ugv a testületi szellem 
ápolása, mint a tudományok területén való 
előhaladás tekintetében életrevaló intézmény 
lesz az évenként többször is tartandó bírói 
és ügyészi értekezlet. A komolv munka köz­
ben Igyártó Sándor kir. főügyész és Kesserii 
Lajos dr. helyettese ebédre. Gáthv Bálint kir.

Budapesti értéktSsíede.
Magyar felts)
Odúéit liiíp! • •4 KKÁreJékoa koroüRjinviéi 
Ailftmvssul 
Jelz&iogLwi's 
Rimamutányj 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

{■30 — 
687 25 81) — 
704 - 
45ß,f)0 
7/1.75 
783 - 
734.-

KrAtsyssii s
Magánleszámltoláal kamatláb:

Bécs 4 7/8— ,5/xo °/o. Berlin 4a/8 °/o London 3’/,
Budapesti g&fooBat&sde.

Sván K. (StraBsor ós KőrJc) dobr. bizományos távirati jelentén*
...........................11 04

.................................................... 11 61
ti. 39

Busa októberre .
„ áprilisra .

Rozs októberre .
7,ab októberié •
Tengeri 1913. 6v jali 

„ augusztusra .
Tengeri szept.
Tengeti májusra .

Készáru ártartó.

9‘4 
729 

ln-42 
9-88 6 68

Hogy Lajos hirdetési irodájából
AS®.

Uj konzulok. A kamara ezúton közli az 
érdekellek „el. hoev Milankovits D. .lován 
szerb királyi főkonzullá budapesti székhely­
ivel kineveztetett. — Hikmet bev a török kül­
ügyminisztérium osztályának igazgatója bu­
dapesti török császári főkonzullá kinevezte­
tett. — Shank H. Sámuel amerikai állampol­
gár az Egyesült Államok fiumei komm Iává ki- ■ 
neveztetett.

Az angol fökonzulátus címe. A kamara 
ezúton közli az érdekeltekkel, how a londo­
ni. cs. és kir. főkonzulatusnak sürgönyeimé, 
melv eddig „Conaustung London“ volt. az 
ottani főpostahivatal részéről a ..cannon“ 
szó beillesztése által megváltoztatott, ugv 
hoev a nevezett hivatal sürgönyeimé ezen­
túl „Conaustung cannon London“ lesz. Az ed­
digi tini alatt érkező táviratok azonban, ugv 
mint eddig, ezentúl is kézbesittetni fognak a 
cs. és kir. főkonzulatusnak.

<í egy fcataszfrálís hóid 
sMíeiep! Közvetlen a 
véfos alan! ilasuü állomás!

Ezen szőllőtelep köz 
vetlen a Schaff János 
és Horváth János
építész ur szőllő- ___
telepe között fekszik, a vámos 
pércsi-ut mentén baloldalon. A 
legnemesebb fajú termő szellővel 
van betelepítve. Az ujföldi 4. sz. 
őrházi vasúti megállóhoz 3 perc­
nyire, a városhoz pedig 4 kilomé­
ter távolságra. Omnibuszközleke­
dés. Ára 10 ezer koronára van 
feladva. Tulajdonosa Tqrtlii Tivadar ál- 
lamvasuti pályafelvigyázó ur, lakik
a Vsrgaliertben, Legényi-utca ZZ. szem alatt.

[Most jeleni meg

OOÖ
oooaz uj, gazdagon illusztrált főkatalógus

kézi csipkézett, varrott és horgolt csipkékről
és fazóneikkekröl melyet szükséglet esetén bérmentve megküldök. Legrégibb csipkeszétküldési üzlet

GUNT
hir németalföldi 
udvari szállító
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10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kisscbb hirdetés 50 fillér.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válasz.bélyeget csatolni

»ka^nŐSÜlnl ? 28 éves csinos, vagyonos: 
^orosz hölgy, 22 éves egyedülálló árva; 

400 000 kor. hozománnyal, 38 éves gyér-; 
mektelen özvegy 120,000 kor vagyonnal 
és még sok száz vagyonos hölgy van elő­
jegyzésben. Komoly szándékú urak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan felvilágosítást
lapnak. Schlesinger, Berlin 18. ... ....

85 mm. fekete földi széna eladó Téglásker 
111-ik járás, a csöszháznál. __________•

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, 'kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kén és bútor a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pro- 
babevásárlást eszközöljön. i isztelettei 
Kaiser Salamon. Telefon 685

Intelligens fiatalemberek elsőrendű kóser há- 
zikosztot kaphatnak özv. urinőnél Arany 
János-u. 16. ___________———---- ,

Eladó olcsón szép laggőiámpák Jósseí 
kit. her.-u 21. sz. ___________ _

Van szerencsém értesíteni, bogy Rákay ur 
cipőfelsőrész készítő műhelyét átvettem *
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Helyszűke miatt olcsón eladók óriási galam­
bok. nyíllak, paoagálvok. kanárik. Jokm-u.
52. sz. a. . .___ __________ —-------——7

Egv szikvizgvár más vállalat miatt eladó. 
Értekezhetni lehet Bagdi Károlynál 1 o- 
cósikert, István-u. 19. sz.

Kiadó háromszobás lakás november elseiétől. 
Nomzetör-u. 3. sz.

azt a mai kornak megfelelően tovább ve­
zetem. Teljes tisztelettel Zeke László cipó 
lelsörész készitö Csapó-u. 13.______ _____

Önt 1» érdekli 1 Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók, Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcei 
árakban. Kohn Hermann utóda Zemplmer 
Arthur, Hatvan-u. 17

tAR gépüzemre be- 
— i-V&i rendezett asz

talos műhelye József kir. herceg-u. 7. Te
lefon 10—90. _______ __________ _

Intelligens leány, mint elárusítón» állást]Mindenki «eretjilcsón vásárolni a Kézt-

Vámospércsen 40 hold föld tanyával, 7 
hold szőlő gyümölcsössel eladó, vagy bér­
beadó Értekezhetni a kiadóban.________

Hajduböszörmanyben 3 ház, udvar, a Vén- 
kertben 700 négyszögöl gyümölcsös fákkal 
beültetett házhelyeknek való főid előnyős 
feltételek mellett eladó, vagy bérbeadó. 
Értekezhetm a k adóhivatalban^

Oebreozcnben a Boldogfalvai-kertben 5100 
négyszögöl, házhelyeknek való belsőség, 
— a Péczely-utcai 7. számú ház eladó, 
vagy bérbvadó. Értekezhetni a kiadóhiva­
talban. ____ ___,

nyelhet vidéki ^apirkereskedésben aki a’ 
könyveléshez ért előnyben részesül. Aján­
latok Horovitz J. Gyula papirkereskcdc- 
sébe, H. Nánásra intézendök

Jó megjelenésű és úgy helyben mint a 
vidéken, megfelelő ismeretség és össze­
köttetéssel biró egyének, jól bevezetett 
régi biztosító társaság itteni vezérugynok-

tiídea&B, satire v ----- , , ,,,
munka Czipö Áruház a legjobb és legolcsóbb 
áruval ellátva. Bevezetve férfi és nói fehér­
nemű és divatezikkek. Egyszeri vasáilás 
mindenkit meggyőz. Szives pártfogást kér 
Blesti Izsó, Csapó-U. 18.

Kiadó tőid a Tégláskert Ili. járásban. 1280 
négvszögöi, a vasút mentén, az építendő 
iskola végében, közel a fütöháshoz, a tégla- 
gyár szomszédságában 300 négyszögölen­
ként parcellázva, 6 korona áron eladó. Ér­
tekezhetni Csapó-utca 18, mészárszékben.

SaöIdprásnU saját gyártmányúak olcsón 
eladók Fái Bertalan vasöntödéjében, Mes-

r^ui^hMosltó társaság itteni vezérügynök-1 tér utca végén.--------------- ------ —
síiénél kedvező javadalmazások mellett t.*0®Iu«d®oK, kocsitakaió-ponyvák lego csób- 

AJäVkozäsok p.stafiók 30 “^Fohn jozsel -akozl.U =n Ker.ake- 

alá intézendök. ____________ *= '""kamara bérpalota. (A kir. tor

Könyvelésben jártas, ió ii Asu
azonnali belépésre keresek. 
nede-épiilet).

kisasszonyt 
Reiter (Ze-

(önvvelöt naponta pár órára mérsékelt ige­
nyekkel keresünk. Cím a kiadóhivatalban^

'A*
Üzlethelyiség modern (kívánatra lakással) 

novemberre kiadó Szakácsnő ( .
náig) felvétetik Csapó-utca 19. bazmeste
rénél.

9i>
Német, francia kisasszony 

ajánlkozik. Címet a kiadóba ké^—----_—-
Négy polgárit végzett intelligens. Í“ LÉlla^ 

ból való leány irodai foglalkozást keres 
ahol alkalma nvilnék tietenkmt 2 ., ‘
Zenede látogatására fordítani.^-7i ■■ ‘
latok „Gépirónő“ alatt a kiadói 

.„kéretnek

delmi és Iparkamara bérpalota. (A kir. tor
vényszék mellet.)__Telefon 492. -----

KÍ szép ésTarFós cipőt óhajt venni vagy ren­
delni az bizalommal keresse fel Falusi Ká­
roly polgári és katonai cipész mestert. 
Csapó-u. 41. ______ _____—---- -----------

zlafeofe. vízmentes és rostáló ponyvák úgy 
kölcsön mint megvételre, kötéláruk, Zsine­
gek hevederek, lópokróczok o.csón besze­
rezhetők Fohn József zsáküzletében Deb- 
reczen Petöfi-tér 6. sz. (Aug. 1 -étöl az Ipar 
és Kereskedelmi kamara bérpalotájában, a
kir törvényszék mellett.)____ _________ _

Cseíageizöííö lopható kicsiben és nagy­
ba™ Friss Sándor kereskedésében. Telefon

„Ki 8,-alaissk kötött kabátok, sap- 
Dlkák iélekmelegitök legotsóbban Schwarz

M l.-nél Piac ú 52. ______ _____ —
Bnfakav-hértben vasúti állomás és posta 
BTgynöLég 9 hold szőlő elköltözés miatt

kedvező fizetési feltételek mellett fél holdas
részletekben is, eladó. Értekezni lehet Had 
házy Dezsőnél a helyszínén.__________ —

Eladó értékesebb 
úri házak 
Debreczenben !

Alkalmi vételek!
A Csapó-utca 63. számú, óriási nagy 

tatul szép nagy családi url házi
Üzlethelyiséggel és több rendbeli un^lakás­
sal. Tulajdonosa^
Gyönyörű »agy url ház I Vfö1®1®“
olosöl A piac ^ rasut szálában I 

Vörösmarty-utca 24. izámu házi
Szép nagy utcai fronttal, négy rendbeli 
modern url lakással, minden elképzelhető 
kényelmes mellékhelyiségekkel, külön 
mosóház és házmester! lakkal Az ára e 
evönyörü úri háznak mindössze 60 ezer 
korona. Tulajdonosa Katona József ur és 

neje.
A Csapó-utca 68. számú nagy sarok­
hoz I Van rajta Uilőzésl üzlet és vas­
ke esfeedésI Ara mindössze 40 ezer 

koronái
Tulajdonosa e háznak Papp Ferenc ur és neje
A Jözsel kir. herceg utca 17. számú
háznak lele részel Ara 32 ezer 500 

korona I
Tulajdonosa Szabó Antal ur, lakik Pélerfia-u. 4 
sz ói Majoros Béláné úrnő, állami főgymnasiumi 

tanár neje, lakik: Szamosujvár.

Persil mosópor kapható Deutsch Latos B- 
üzletében Piac-utca 38. és a hók üzletében
Piac-utca 72.________________________

ál halmi vétel - férfi ing, kalap, sapkaj
ujdonságokban Schwarz M. L. ne
Piac u. 52.

Sigaretta-^,e^3
mon-sfammy

ellátott hüvelyt szívhat mindenki. P
Harmathynál.

Stmenlly
nteza 55.

Ruhafastá Szóchényt- 
DtCXH 6.

e£sB
Wacha Róbert

e-3
PÍ5S3
CJB

Telelőn 840 Telelőn 840.
Vidéki megkeresések ás megbisésok * föüzletbe : 

fflmonfly-u. 55. intésendök.

Varga- 
uteas 35.

Vegyi-tisztító. Verböczy- 
utoza 14.
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A MMJ*.MYMAW W.üT -
önálló ekzisitenciát sierezhet igyekvő uri Biber 
vagy hölgy ecy Bzétkiildési hely

t « <» MU. ve»eto| **■
gyanánt. Évi kereset 6000—800(1 korona. Szigorúan 
tisztessőges dolog, mindenkinek alkalmas, akár 
falun, akár varoson lakik, Boltbelyiség nem szük­
séges. Hivatásának felhagyása nélkül mellék 
foglalkozásul űzhető. Tudakozódhatni az életleirás 
közlése mel ett „Filialleiter Hr. 8, 121.“ R'yL:T,^n"

noűcen-Expedition „Propaganda* Wien, X1U/8.

a legjobb 
czipökrém 
az egész 

világon. Az 
világhírű wiksznek vitriol 
nélküli gyártása is.

St Fernolendt, Wien SSI.
cs. és kir udvari szállító. — 80 éves 

y gyári 'ennáliás.

eddigi

Telelőn 945. Telelőn 945.

Tűzifa, szén, mész,
cserép, cement, tégla

és ééimí építkezési anjopK
legolcsóbb bes érzést forrása

Szügyi Sándornál

Bánffy-u. 6. „Kiingárla“-malotti mellett.

Mindenütt izzóié«! Ä«
Mindenütt kápráztató fényes világosság!

-i:
„9RBUS“

Modell 1911.
Aranyérmek: Paris, London.
Az 1911-es modellel végre 
sikerült egy égőt előállí­
tanunk, amely az ősz- 
axes követelmények­
nek megtelel. Ez a leg­
tökéletesebb és egyetlenegy 
más rendszer még csak 
meg sem közelíti. Azon­
nal ég, szagtalan, olyan 
világos, mint a legszesz, 
egy liter 15—18 óráig ég. 

Könnyebben kezelhető, mint a közönséges 
lámpa. Mindenütt alkalmazható, csak a me­
dence csavarnyilásának átmérője közlendő. 

Ára hálóval és lámpaüveggcl 7 50 korona.
Pót-izzótest 50 f. Pót-Támpaüveg 40 f.

Az összes rendszerű izzótestek saját gyártása. 
Árjegyzéket világítási cikkekről, petróleum- 
kályhákról és újdonságokról ingyen és bér­
mentve. Fizetőképes képviselők és kereskedők 

kerestetnek.

Hauptdepot:
Wien, Vili., Kochgassc 3
ni-iimii

DEBRECZEN1 Ft) (KIETLEN UJSAU

RAGÁLYOK
1912. szeptember 29.

most igen alaposan kell védekeznünk, mert 
vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb 
ragályos betegségek a meleg nyár után 
fokozottabb erővel lépnek fel, mint más 
évszakokban, miért is szükséges, hogy min­
den háztartásban egy megbízható íertőtle- 
nitő-szer kéznél legyen. A jelenkor legmeg­

bízhatóbb fertőtlcnitő-szere a

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti 
üvegekben 80 fillérért minden gyógyszer- 
tárban és drogériában kapható. Hatása 
gyors és biztos, miért is az összes orvosok 
betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kö­
tözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- 
és arcmosásra, és ragályok elhárítására, 
nőknek altost! irrigációra, stb. mindenkor 

ajánlják.

finom, gyenge pipereszappan, l°/o lysofor- 
mot tartalmaz és antiseptikus hatású, Al­
kalmazható a legkényesebb bőrre, még 
csecsemőknél is; szépíti, megpuhitja és 
illatossá teszi a bőrt. Egy kísérlet és Ön a 
jövőben kizárólag ezen szappant fogja 

használni. Darabja 1 korona.

MoMta-lpifim
erősen antiseptikus hatású szájvíz. Szájbüzt 
rögtön és nyomtalanul eltüntet és a foga­
kat konzerválja. Használandó továbbá or­
vosi utasítás szerint toroklobnál, gégebán- 
talmaknál és nátha esetén gurgulázásra. 
Néhány csepp elegendő egy tél pohár vízbe. 

Eredeti üvegje 1 korona 60 fillér.
Az összes lysoform-készitmények kaphatók 
minden gyógyszertárban, drogériában és 
újabban a jobb fiiszerkercskcdésckben is. 
Kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve 
megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés" 

című érdekes könyvet.

Ahol Lysoforin nem volna kapható, oda 
közvetlen is küldünk 6 korona előzetes 
beküldése estién 3 üveg Lysoformot, 2 

drb. szappant és 1 üveg szájvizet.

vegyészeti gyára Újpesten.

A mesterdalnok....
Cipőm szép és tökéletes, 
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt' van

mmm

kanosul: sarok.

Csoda olcsó! Alkalmi toilclek 
Debrecenben! Végtelen olcsóért 
megkapbatók 1 Kedvezi Misi 

feltételek mellett 1
Csapókertben Jáno«i-utca 71. számú 
óriási nagy telkü ház 1 Az ara 5800 

koronára van leladva 1
Tulajdonosa Csendom Lajos ur, aki lakik 
Homok-utca 52. szám alatt. Van rajta- cse­
réppel fedett tégla épület, egy szoba, konyha, 
nyári konyha, fáskamara, termő szöllö és 

gyümölcsös.

Óriási nagylelkű ház a Homokkert­
ben 1 Az állomás al szemben 1 Gyár­
telepnek vagy bármii le ipartelepnek 
telette alkalmas lenne a Homokkert 
Bdully-utca 10. számú ház. Igen nagy 

utcai fronttal.
Cserepes, tégla épület, magában foglal egy 
3 szobás lakosztályt, előszoba és mellék- 
helyiségekkel, két nagy világos pince la­
kás, fásksmara, jóvizü szivattyús kút, 

termő szöllö és gyümölcsös.
Eladó egy nagy {óvója ház 1 A Hal 
v»n utca végén 1 A kis állomással 
szemben 1 A Stoiuberger-lele larak' 
tar mellett 1 100 meteres utcafrontiéi 
648 kv&drát dl telek 1 Szech nyi-kert 

Sesztina-utca 8. számú ház 1 
Tulajdonosa Biró Károly pályafelvigyázó ur 
és neje. Ezen házastelek két család által 
is megvehető. Fronton van, előtte piac lesz, 
mellette van a Tuster tanár ur háza. 
Van 3 szép nagy szoaa, üvegezett veranda, 
konyha, spájz, nagy pince, istálló, szín, 
fáskamara, sertésól, fürdöház, termő szöllö, 

gyümölcsös, jóvizü kút stb.

f

Amerikai Czipö Részvénytársaság
American Shoe Company Ltd.

Debreczen, Piac-u.44. sas.
!! 1085 !! Helyi, megyei és interurMn telefon szám !! 1085 !!

0-
UfUIII VI1HM IU1UUI UIIIU1 HIHI »VI ,

különlegességek kizárólagos raktára.

Divatos formákI M órrazMiM. Kitűnő anyag!
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DonogánésSomossy
Dehreczen, Histemplombazár.

]tCe *» m

őszi idény újdonságai:
Női ruhakelmék, selymek, 
bársonyok, francia flanellek, 
o mosó velezek. o

!! Óriási választékban!!
1H. 13.

Eladó nagyon olcsó Imák 
és a s»- 

. . . . . . . . . Wien alt­
ért és kedftsö fatési feltételek 

melletti
I Eut-utca 55. számú ház 1 Hatalmas 
1 utcai ironttül! Ám?uMk az Eötvö«- 

i teára is. Bétvős utcán a házszáma 90.
Tulajdonosa Oláh Józsefné asszony, az ára 
mindössze 22 ezer korona. Építkezésre fe­

lette alkalmas I
I Vasutasok I Sarokhaz a Homokkert 
legelején I Az á'lomá* közvetlen kö­
zelében I Oláh Károiy-utca 51 számú 

I házi Végtelen kedvező fizetési lelté- 
t lek I 3500 korona készpénzzel meg 
lehet venni I A többit a tulajdonos 

rajta hagyj" I VillanyvilágításI 
Tulajdonosa e háznak Törös Balázs vas- 

i úti kalauz ur. Négy szobás utcai lakosztály, 
előszoba, konyha és üvegezett verandával. 
Külön épületben egy szoba, konyha, külön 
nyári konyha, sütőkemence, táskamarák,

I ba-omfi udvar, sertésól, kút és konyhakert
Három házheiynea is alkalmas óriási
nagy elkfl ház I A Hatvan utca végén. 

K1» hegye* i-ut 34. számú házi
Van rajta 3 cserepes épület, a lakásokon 
kívül külön nyári konyha, sütőké i ence, 
pince, istálló, kocsiszín, fáskamarák, sertés­
hizlaló, baromfi udvar, ólakkal, nagy lu­
cernás és nagy gyümölcsös 900 kvadrát 
öl telek. Tulajdonosa Hőse János ur és neje.
Az ára 25 ezer koronára van fel­
adva ! De a telek maga is többet 

ér 25 ezer koronánál!
Szoboszldo, az állomás közve len
közelében, egy csada szép nag.y ház I 
Bármiféle üzleti célokra is na«?on 
alkalmsa volna I V*sut-u. 91. sz. ház I
Tulajdonosa Varjassy Iván ur és neje. Hatalmas 
nagy telek, 4 szobás modern un lakosztállyal, 

I mellékhelyiségekkel, istállóval, gazdasági kelttel, 
két gyümölcsössel, egy nagy tágas műhely he­
lyiség, pince stb. Teljesen uj, adómentes épüle­
tek. Hajdúszoboszlón fiú és leány polgári iskola 

is van.

Megnyílt! Megnyílt!
Minden szülőnek érdekében áll, hogy ezen 
áruházat megtekintse Sokat megtakarít, ha ^

az iskolai évidre j

leánűaruha riiihégletst
itt fedezi. Minden nagyságban gyönyörű kész 
ruhák kaphatók. Selyem, flór és patentharis­
nyák, rövidáruk, bélések, díszműáruk, csipkék, 
jabok, fischük, csipkegallérok, blúzok, pon­
gyolák, kötények, kézi táskák, pipere illat­

szerek. Mindenféle úri divatcikkek.
0HT Szölid szabott árak "f3bs

Heichmaon Oiuotáruháza
a „Sióval“ szállodával ssemben 

íBBimrrrwTiE«^^ eejsc
- mill mm d&mr It»«*»

Londoni kávé
néven bevezetett ís előnyösen ismert

pótkávé - keverék
a legizletesefcb fejest ávét adja.

Solt ezer elismerőlevé’.
Egy 4 kilói báiiogdobcz netto K th1«« 
postán hérmentve, az összes helyekre.
HAITI R, ÖAPODISTRIA.

I így csoda szép na«y úri ház Had-
házon I az á lomás szomszédságában i 
Minden elfogadható árért és nagyon 

I kedvező fizetési feltételek melleit 
megkapható I

I Ezen gyönyörű, teljesen uj úri ház, mely 
egy 3 szobás úri lakosztályt foglal magá­
ban, mellékhelyiségekkel a Vasút-utcában 
van, az állomáshoz pár percnyire,a csend- 
örlaktanya szomszédságában. Tulajdonosa 

Papp Imre ácsmester ur.

Eladó olyan tó Dehne- 
1 a ""Bme"n

Ízlelek es 
vannak!

Debreczeeben, Ktgyó utcza 3. 8**m™ 
HÄZI a Faragó-utcai villanyos megállóval 

éppen szemben 1 (Csapó-utcai vonal.) 
Tulajdonosa özv. Demeter Istvánné úrnő. Van e 
házon egv régi, jómenetelü füszerüzlct italmérés
6s dohány eladási engedéllyel. Azonnal átvehető .

Elhalálozás miatt minden elfogadható álért .

Csoda olcsóért meg lehet venni Had- 
házon

I az Eckstein Róza Gottlieb Sámuclné föszerkercs. 
kedőnő házát Hadházon, mely a lapaszos Malom- 
utca 1091. szám alatt van, óriási nagy u«'8'™1. 
mely a következő lakásokat foglalja ni g. • •
az utcai épületben van egy . 3 szobás u »
mellékhelyiségekkel. A másik épület 10 
egy szoba, konyha, külön épületben P1»'1 • - •
Jó vizű kút, szőllő, gyümölcsös- és uiágoskei .

I Sarok mollBlü ház 1 Bármilyen űzlekek nagyon alkalmas. m 
iitnira nvulik I

gjobbfolyékon
Fémtisztitó

Hebreczenben, a vaggongyár mellett
szép nagy sarok ház 1 Nagyon ke4- 

vező llzetésl leltételek I
A Vaggongyár mellett, a Bihari-telepen, az 
Ócskái- és Onossai-utcák sarkán van ez 
a szép nagy modern épület. Tulajdonosa 
Tar Ambrus pályafelvigyázó ur és neje. 
Van rajta két üzlethelyiség és 3 rendbeli 

lakás.
Nagyon olcsóért megl ehet venni !

Sámsonban, éppen a vasúti állomás 
mellett I Kitűnő üzlet I Szép nagy 

sarokház I
Ezen szép nagy sarokház Sáj"s°"^an’^ 
állomással épjen szemben. Hadház-utca 
31. szám alatt van. Tulajdonosa Sa lai 
János ur és neje. — Kitűnő füszerüzlet, 
korcsmával, pálinkafőzővel, teljes üzlet, és 

korcsmái brendezésekkel együtt.
Az ára az egész mindenségnek 

14 ezer korona !
Hatalmas nagy telek, a füszerüzleten és 
korcsmán kívül van egy nagy szoba, konyha, 
kamara, pince, pálinkafőző, istálló, pince, 
jégverem, sertés- és baromfi-udvar ólakkal 

ellátva.
Ezen ház úri megélhetést biztosit! 
Remek levegő! Kitűnő közlekedés.

o
«3*$»•

Sarokház Hadházon I 338. szám.Hégl 
lómenetelü foszerüzlettoi éa it»Imő- 

réssel I Ára 7 ezer korona t
Tulajdonosa e háznak Eckstein Mór termény- 
kereskedő ur, lakik Hadházon, Kossuth-utcában. 
Fzen ház mely bádogtetővel van fedve, az üzlet­
helyiségen kívül magában foglal két szép nagyszob it nagy kamara,"konyha, óriási nagv veranda, 

nagy udvar, fáskamara és gyümölcsfák.

Á bolthelyiség
a Homokkerthen, Szthó Kalmán-u. 1G 
Posta mellett. Értekezhetni 
Horváth Gözfürész Pataynál

Gyemefgő<cs, kéiika, étvágytalan- | 
ság és á!tatában gyomorbe tegsé j 
gskoél a legkitűnőbb kézászer a |

e4*J iwg trs

gyégyewrtirtSnm Uefenmeab*«
íisme.

B téli idény
közeledtével a nagy közönség 
szives figyelmébe ajánljuk

tűzifa
nagyraktárunkat,
hol bármily minőségű száraz 
(3 éves vágású) tűzifa öl- és 
vaggonszámra házhoz szállítva 
megrendelhető. Kívánatra vil­
lamos favágó-géppel mérsékelt 
árért a megrendelt tűzifát fel­
vágatjuk. — A nagyközönség 

szives pártfogását kéri

Hay Károly és Fia
tüzitakereskedők. 
Telephon 276. sz.

Iroda: József kir. h.-u, 38.
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Nagy Lajos hirdetési irodájából
<;«**» B -*■____

A Bánkon a legkitűnőbb búza­
termő föld eladó! Tanyával! 
35 hataszfrális hold területű! 

.Közel az Iskolához! A halápi 
- állomáshoz gyalog eg» ftl- 

órányira! Bánk 111. számú tanya 1
Tulajdonosa e kitűnő termőföldnek Soós 
Gábor ur és neje, szekéren az ujlétai or­
szágúton kell menni, e tanya kinyúlik az 
országutra, menet balkézfelol A tanya 
épület magában foglal 2 szob* ’ k°"yJ ' 
val. Van továbbá egy nagy istálló 20 da­
rab jószágra, egy lebetomrozott magtár, 
egy kölábas uj góré 400 métermázsa ten­
gerire, sertéshizlaló 60 darab sertésre, 
cséplögépszin cseréptetővel fedve, nagy ve­
reng jóvizü kút, gyümölcsfák stb. E tanya 
az iskolához gyalog egy félórányira van 
ugyanannyira van a Halápi állomáshoz

Újdonság! töiv. védve. Styria-
UNIVERSAL

kötőgép
az összes pamutvastagségok 
kötésére, akár finom, akár durva.
„Styria‘‘-kötőgépgyár Brác 102.
Ismertetések ingyen. Legolcsóbb ár. 
Részletfizetésre is. Képv. kerestetnek

Hagy bajos hirdetési irodájából
Csapó-u. 13.

Sokan keresnek eladó házat a 
Libakertben, de ott eladó ház 
nincsen! Most «an egy! Magyon 
jutányos árért meglehet most 

vín, «enni! Hagy telek! fl kőrút 
í=vBk, megnyitásánál ezen ház 3 ut- 

cának a sarka lesz! Tehat 
óriási jövője «an!

Ezen ház és illetve telek 2 utcára nyúlik, 
a Libakert-utca és a Viola-utcákra, a ház 
a Libakert-utcában van,házszáma: 9. Viola­
utcán pedig 10 a száma. Tulajdonosa Bor­
sos István ur és neje, a mostani felmérés 
szerint 438 négyszögöl terület. Van rajta 
cserepes tégla épület, mely magában foglal 
két rendbeli lakást, mindegyik egy-egy 
szoba, külön konyhával és külön nyári­
konyhával. Van még egy különálló csere­
pes épület, egy szoba és nyári konyhával. 
Van továbbá istálló 3 darab jószágra, el­
különített baromfiudvar, olyan nagy sertés­
óllal, melyben 20 darab sertés elfér kényel­
mesen, nagy veteményes kert, két jó vizű 
kuttal. Ára az egész mindenségnek 27 ezer 

koronára van feladva.
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*1 Iliim! 55 festett kirakat, imáit!
* Őszi bevásárlás még nem léf ett ige^iutanyos árban.

1 m 120 cm. széles kostümkeime 
Kivitelposztó, igen szép 

finom barchet 
finom flanelt . 
madeira csak 
csipkekelme 
selyem . •
blouz társony

76 fi 
28 fii. 
34 fii. 
36 fii. 
79 fii. 
69 fii. 

. 90 ül. 

. 1-90 fii

drb gyermekruha 
„ flanelltakaró . .
„ ágy elé szőnyeg 

pár harisnya . . .
m. grenadin . . .
n selyem markizet 
„ selyem pouplin . 

fekete tatet

T70 fii. 
1 50 fii. 

80 fii. 
32 fii. 
92 fii. 
34 fii. 

4 76 fii. 
170 fii.i „ acjfv... 190 fii 1 „ ieKeie uuei........................1

m ,lsz,er 30 ,l,lér' h'r,sn,ik'

i ® i • i ■■ ■■m sezsuth- és Batibyány-ntca sarok, a színházzal szemben.
m m ka-ttnyák, nadrágok. Kérjen uwadM. Varród részére külön szakk-árak a rövidáruban.

Németalföld-Amerikai Gözhajózási Részvénytársaság Ma­
gyarországon bejegyzett ezég.

Hetenkénti hálójárótok

Rotterdam-llewjfork-
Kanada között.

Iroda: Budapesten, VII., Thököly-ut 10.

Telelonsxám 632. Alapitíatítt 1893-baa Telelonszám 632

Halmágyi Sámuel
fő- és fióküzletébe Debreczen, Piacz-utcza

őszi és téli idényre alkalmas leány es női felöltők, 
costümök, ruháik, hlouzok, pongyolák, jouponok.

Intézeti leány felöltek és costümök
mm sKH gjt -y vlklHinwk'é'lá ■* -

Olcsó árak. Külön mérlékosatály. Előzékeny kiszolgálás

BORS AJTÓINKSZÚLOZUZOINK
nem piacra szánt vásári áruk, de fontos .

gazdasági céljuknak mindenben megfelelő, tökéletes gyártmányok.

mmrDEBRECZENI VASÖNTÖDE * GEPDA1CATOSSAG
Debreczen, Hadházi-utca 22. szám. Eladás egyedül agyartelepen.Alapittatottaz 1892. évben.

Feltétlen jótállás minden egyes d arabért, még alkatrészekért
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Friedmann Sámuel
* bádogos és vízvezeték-szerelő
.. műhelyét áthelyezte
Véssél bir. hareseg-u. 69. sxam alá, ahol I
mindennemű vízvezeték-, épület- és mtibádo- 
eos munkákat jutányosán készít bádogos 
B mesterek részére is.

Hirdetés.

50 000 darab két éves ées pkérzeti 
SZÖLŐVESSZÓ 
m eledé Herébi-telepi szőlőiskoláién,
melv úgy őszi, mint tavaszi ültetésre, hi­
ányos szőlők pótlására, vagy uj ültetésre 
jűen alkalmas. Csemegefajok: Passatutti, 
Muscat-lunel, Muscat-ottonel, piros és fehér 
Chassellas. Borfajták: Ezerjó, olasz rajnai 
Rizling szerémi zöld, mézes fehér, erdei 
hükar ’vegyes martinkai, kövidinka. Cse­
megefajok ára: ezre 50 korona, borfajtáké: 
ezre 45 korona. Nagyobb rendelésnél egyez­
ség szerint. Fajtisztaságért jótállást válla­
lok Megrendelések már most eszközolhe- 
tök Címem a kiadóhivatalban megtudható, 
o Ugyanott 30 hektó mui»t eladd o

A Vár-utcai 11. ez. házastelek, 
hol most Jánosi Zoltán lelkész ur lakása 
van, az ott lévő külön épülettel és istáié­
val együtt, ez évi november hó 1 -tői 
két és fél évre bérbeadatik oly mó­
don, hogy ha az egyetemiaula az egy­
háztéri telkeken építtetik fel, a bérlet 
három havi felmondásra a lejárat 
előtt is megszűnik.

Felhivatnak azok, a kik e házat 
kibérelni óhajtják, hogy a bérletre 
vonatkozó zárt ajánlatokat az aján­
lott bérösszeg 10°/0-ának megfelelő 
bánatpénzzel ellátva, a református 
egyház irodájában ez évi okt. 10-én 
déli 12 óráig adják be. Ezek az aján­
latok okt. 11-én délután 4 órakor az 
egyház tanácstermében nyilvánosan 
fognak felbontatni.

A lakás naponként d. u. 3 órá­
tól 5 óráig tekinthető meg.

Debreczen, 1912. évi szept. 28.
Pésms Sándor,
gazd. bizotts. elnök.

ÖTÖS!
Telepben 377. és 484. sx.

Modern asztalos 6s kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. °

larga Jézsoi
OBöraczsn, Piac-utca 44. szám
■ »JLw «I» ■.-*»*»"“-

8L

Garage telefon 7—97.

Az idő pénz!
Ha dolgát gyorsan akarja végezni, 

használja a

D. 508. számú
elegáns, kényelmes és zajtalan
o nyitott vagy csukott o

bérautót
Rendelés bármely időre felvétetik

Tiszta sífyagtiöí késsült szép piros

cserép, fali tépi
és legszebb nyerslalazatl és

timéni-tégla
csak

co
PS

legjobb mosószer
Washall Comp any Wien

11.Kurxhauergasse 5.
Kapható mss Saativi1 Kereskedőnél 

1 Debreczen.

iarczagi
agyagm;

Kerozaoon szerezhető be.

Autó-állomás: Bika-szálló előtt. |

Hagy Lajos hirdetési
Kik akarnak 

parcellázni? Itt 
volna egy re­
mek vétel! Kinek 
van hozzá pénze ? 
ö Csapókért mellett van ÍZ 
ezer négyszögöl terület 1 B 

Geréby-telep mellett!
Tekintettel a nyomorult pénzviszo­
nyokra, most meg lehet kapni négy­
szögölenként 2 korona 40 fillérjével. 
Tulajdonosa Czérbes Ferencz ur és 
neje, laknak az Ujföldön (Vámos- 
pércsi ut) 61. számú tanyájukon.

I
közhírré tesszűk, I

as,“ssolyan gallért, azíp9égben> mint tartósságban messze túlszárnyal.

HRABÉCZY ST/Ä e=ü

»f“ «• **• EH'SH

mmmmummBklesninaas
BS

TStÓT^ITOTT aGYTOLLTISZTITÁS ! I

Friss levegő-szellőztető fűtés1™
...családot taásafe, Iskolák, »rielb.Wg.lr, fermeb, stb. részére.

hr..«..‘»-sairS!“Ät£.S“Ä.‘™:
ménnyel lett elvégezve, mint ' gy • ßy Ismertetések ingyen és bérmentve,
működőén szellőztető.

LÉGFŰTÉSÉFITŐ-TARSASÁG
| «*•»»»«se»®**“«1*“« ""j—

■w r jEír, x ^ i a — ■"

s'i5i5E3!

BAJOR IGMflCZ
• BUDAPEbt-

ián építkezési vásanyagok.
ÉS GÉPEK RAKTÁRA.,

TELÉFON: 14-3f.

WM

Napest, V., Szemere-u. 20.

Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen 
Asszony mondja: ez a kincsem !
A padló úgy fénylik tőle,
Nem is kell sok máz belőle ,
Kevés munka, semmi kin.
Barna, vagy porszürke szin,
Figyelmed csak arra legyen.
Hogy az mindig „Kelt-Lakk“ legyen l 
Ajtó, mosdó, ablakpárkány 
Oly fehér lesz mint a márvány,

Ha ,fehér Keit-Lakk'-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk. 
Konyhabútor, asztal, szék,
Itt van „Keil-Lakk“ azúrkék, 
Kerti-bútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
„Keil-Lakk“-ból van minden szin, 
Kék, piros, zöld-rozmarin,
Szóval: ház vagy nyári-lak,
Mindig legyen ott „Keil-Lakk“ l

Mindenkor kapható1VI i n u e II * u 1 i* «A p -
KONTSEK GÉZA CZÉGNÉL DEBRECZEM.

■iieswwa

1 V

Szőnyeg
 porolás!
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legolcsóbban is legnagyobb vitaiéiban

.. i
férfi-, fiú- és gyermeKruha áruházában kaphatók

Debreczen, 
Kistemplom mellett.
imélje gyomrát

amíg nem k^aő
és pedig ngy, hogy annak tisztító és emésztő 

P szervi működését támogass

Thymom©! Scü8«ä©
szer által. Szamárhurutnál is hatásos.

Készítés és főraktár:

Fragner B. gyógyszertára
cs. és. klr. udv. szállító Prága III Na 203.

Kérdezze meg orvosát.
1 üveg K 2 20. postán bé:mentve előlege* fi­
zetésnél K 2.90, 3 üveg előre fizetve K 7--,

10 üveg előre fizetve K 20.—.
Vigyázat a szer nevére, a .. 
készítő nevére és a ved- ^||tf

jegyre. ^|Í&V

Debreczenben Hihalovits I- gyógytárában.

egyéb elfoglaltság miatt egy villanyerfire 
berendezett

gőzmosóda és vegytisstité-iÉset
saját vízvezetékkel.

H. Böszörményben, Angyal Benőnél.

Fickói Még most som legyőzted 
meg magadnak, hogy csak

Jacobi antinicotin
azlvarks-hllvelyt tzivokl

Linoleum futó 67 centiméter széles méterje K 1.70
87 .................................................2.15

100   2.35
„ „ 150 ................................... . ” Hl

i innleum ’szoba közepére fémsarkokkal ellátva:
150/200 K 7.Z0, ZDD/ZOO H 9.80, Z00/Z50 H ÍZ.—, 200 300 H 19.—.

... Valódi parafa-linóleum.
Linoleum futó 67 centiméter széles méterje K 1.90

„ „ 90  I™
.. 110 „ „ M •' 3-5U

133
180
200

M 4.20
5.20
5.50

Parafa-linóleum szoba közepére féms^k°^/ka^"a.tva:
... , r, 200/ 1/ 1 1 cn 200 K í ---.»•/,„ K 7.50, ao%oo K 10.-, S00/*60 K 12.50, 2,,0/3oo K 15.
Átdolgozott lnlaid-linoleumot, valamint zöld, szürke, barna hno 
leumot ajánlok egész helyiségek bevonására, mit saját sza 

embereimmel végezt tck. Költségvetés és minta díjmentes.

Pias-Éi I m alatt
4 szoba mallékhelyiségekbel
együtt november 1 -töl igen olcsón

Értekezhetni Dr. Lengyel Zoltán ügyvédnél.

Legalkalmesabb bevásár­
lási forrás férfi-, fiú- és 
o leánygyermek o
ruhákban
Neumann M.
cs. ás kir. udvari és kamarai szállité 
Debreczen, Piacz-u. 51.

gyári raktár.
Telefon: 8-99.

I a Asztalterítők minden színben:
65/115 kitűnő minőség 
85/115 „ „

100/130 „

K 240 
K 270 
K 3-40

Valódi orosz szentpétervári sárczlpfik:
Női K 3.40, férfi K 6.30, gyermek K 2.70 

Férfi és női csinos esőköpenyek 12 kor.-tói feljebb. 
Körgallérok 9 koronától feljebb.

Celluloid gallérok és kézelők fehér és színes matt 
kivitelben, kitünően sikerült vászon-utanzat.

Dús választék mind e szakmába vágó cikkekből.

Kérlen árlegyzóket, valamint mintákat, mit díj­
mentesen szállítok.

Gummisarkot ne vegyen, csak Usona védjeggyel, ez a legjobb 
és legolcsóbb. Gyári lerakat a Linoleum áruhazoan.

Női, leány- és fiu-kalap kitűnő kivitel " “tlJ®p 
sat — barna színben, zöld alsóval: 2 25 és 3

Haas Linót Debreczen, Piacz-ntcza 49. szám
------------ Ihatott Hollmann <s Kronovltz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a ISpoatával szemben.

k

I


